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Belföldi hírek

bb,1. megemlékezések a fasizmus feletti győzelem 30.évforduló­
járól

1/gy/mm/zs/a/hgy

a magyar-szovjet baráti társaság és több mint 1. 100 vi­
zem i , intézményi, termelőszövetkezeti tagcsoportja a követke­
ző napokban klubdélutánokat, szovjet katonák részvételével ba­
ráti találkozókat, műsoros esteket rendez a szovjet népnek a 
fasizmus felett aratott győzelme 30.évfordulója alkalmából, 
május 9-e világtörténelmi jelentőségű^budapesten és az or­
szág más vidékein különböző dokumentum-kiállításokkal, film- 
bemutatókkal emlékeznek meg.

1975. május 6.

■

a nagy győzelem,, címmel pénteken a szovjetunió álla- 
rnuzeurnának értékes dokumentumaiból kiállítást

»» .mi forradalmi
nyitnak meg a magyar munkásmozgalmi muzeum aulájában, ugyane­
zen a napon az mszbt és a mhsz rendezésében izbégen megrende­
zik a tartalékos tisztek hagyományos lövészversenyét. főváros-
szerte kerületi ünnepségeket, Székesfehérváron, esztergomban, 
Veszprémben és Szolnokon az mszbt szervezésében barátsági gyű­
léseket, baráti találkozókat tartanak szovjet katonák részvé­
telével. az utóbbi 30 esztendőben számos szovjet filmalkotásban 
örökítették meg a nagy honvédő háború eseményeit: e produk­
ciókból
napokban a szovjet kultúra és tudomány házában filmsorozatot ren­
deznek.
/folyt.köv./
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címmel a következőhőstetted halhatatlan ?»»?í
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bt>» 1 ./megemlékezések

,, a nagy hőstett,, címmel előadássorozatot indítanak a győ- 
zelem napja alkalmából, filmbemutatókkal egybekötött műsoros 
délutánokon, :előadásokon, méltatják május 9-e jelentőséoét, 
az emberiség történetének fordulópontját.

,u,, a szovjet kulturcentrumban május 13-án az évforduló alkal­
ma1' a háborús évek dalai csendülnek fel. a következő na­
pokban vállalati ünnepségeket rendeznek az intézmény moziter- 
mében a várpalotai szénbányák tröszt dolgozói, a budapesti mező- 
gazdaságl gépgyár szocialista brigádjai ás a fémipari 
kutató intézet kollektívája, /mt 1/

fbb.3. filmvetítések, kiállítások, ünnepi hangverseny - gazdag 
program néphadseregünknél a győzelem napja* és a varsói szer­
ződés 20.évfordulója alkalmából

i/vt/pá/a/hi

folyt./-a

1975. május 6.

a magyar néphadsereg központi klubja - a szocialista or-
szá ok budapesten működő kultu ...................
rom n szocialista köztársaság
mus felett aratott győzelem 30. és a varsói szerződés 
aláírásának 20.évfordulója alkalmából kulturális napokat 
rendez május 6. és 26. között, egy-egy baráti est keretéb 
előadásokon, filmbemutatókon, kiállításokon , hangverseny 
emlékeznek meg a két nagyjelentőségű évfordulóról, méltat 
ják a varsói szerződéshez tartozó tagállamok hadseregeire 
letét, tevékenységét.

a>

ié-
ub.2. május 11—én kezdődnek a vii. erkel—diákünnepek 

vid/a/fm

J
a kulturális napok programjának bevezető eseményeként 

kedden este a magyar néphadsereg központi klubjában ünnepi 
filmbemutatót tartanak. Levetítik a,,front szárnyak nélkül,, 
cimü szélesvásznú szovjet filmet, a vetítésen részt vese. a ha­
zánkba érkezett szovjet filmküldöttség is. ott Lesznek néphad­
seregünk magafrangu képviselői, a budapesti helyőrség tisztjei, 
dolgozói. 7

' '
1975. május 6.

„ alkalommal r ndezik meg gyulán nagy magyar zene­
szerző e léKére az erkel iákünnepeket. bács kiskun, békés, 
csongrád megye, valamin/t szeged és budapest középiskolásai­
nak, szakmunkástanuló ifjúságának kulturális seregszemléje 
május 11-én kezdődik és négy napig tart.

•i/:/ %- :

&
május 12-én tatán előadás és filmbemutató lesz a lengyel 

néphadseregről. 14-én a néphadsereg központi klubjában meg­
nyitják a ,, közös erővel a békéért,, cimü fotókiállítást.
15-én - ugyancsak a központi klubban - ünnepi hangversennyel 
folytatódik az eseménysorozat, a műsorban közreműködik falvay 
sándof zongoraművész és a magyar néphadsereg vörös csillag ér­
demrenddel kitüntetett művészegyüttese.

május 16-án pécsett a csehszlovák néphadsereg művészegyüt­
tese Lép fel. május 20-án a zrínyi miklós katonai akadémián 
a bolgár néphadseregről nyílik képzőművészeti kiállítás. 22-én 
debrecenben a román néphadseregről vetítenek filmet, május 26- 
án gyöngyösön filmvetítéssel egybekötött előadást tartanak 
az ndk nemzeti néphadseregéről.

az említetteken kívül másutt is változatos eseményekkel 
emlékeznek meg helyőrségekben, a különböző alakulatoknál a 
kettős évfordulór#ól./mti/

mgedüünnepek nendezére^Slr^kírlbgLkltlu^ filLLH^b itf*" 

kólái, majd megyei diáknapokon adtak számot a tanulói közmüve­
ik8 s5 eredményeiről,és Így most valóban a legjobb 
tiválra^listák- együttesek kaptak meghívást az országos fesz-

megnyit ást Skövet űrnapon *'kezdődnekI/mti/rSerlyek ^ Umep<5Lyes
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%bb.4. felújított jókai-klállitás balatonfüreden 

vid/a/f m/la

" •/ / ■

1
1975. május 6.

^balatonfüreden befejeződött a jókai-emlékház külső- 
beLso tatarozása, az Író születésének 150.évfordulója alkal­
mából a petofi irodalmi muzeum és a Veszprém meoyei múze­
umi igazgatóság felújítja a házbeli kiállítást is: a jókai- 
kéziratokat, müveket, dokumentumokat, eoykorl használati 
tárgyakat úgy rendezik át, hogy azok teljesebb képet nyújt­
sa™* az if’ó munkásságáró>'l. az épületben a nyári idény kezde­
té loI fogadják újra a Látogatókat./mti/
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bb.5. nyitnak a szót nyári üdülői - 121 ezren üdülnek a fő­
szezonban kedvezményesen a balaton mellett

iókg/zsu/a/ie

kedden megérkeznek az első vendég csoportok a balaton nyári 
szót üdülőibe, s ezzel a tó partján megkezdődik a szakszerve­
zeti üdülőkben a főszezon, amely május 6-tól október 9-ig tart. 
ez idő alatt, mint a szót üdülési és szanatóriumi főigazgató­
ságán az mti munkatársának elmondották, 121 ezren pihenhetnek 
majd itt kedvezményes áron. közülük mintegy 50 ezren családo­
sán tölthetnek két hetet az északi és a déli parti szót üdü­
lőkben. a nagycsaládosoknak újabb kedvezményként ez évtől csak 
két gyermek után kell az üdülésért fizetniük, a többi gyermek 
ellátása díjtalan.

a 91 balatonparti szót üdülőház közül elsőként a siófokia­
kat népesítik be a szakszervezeti beutaltak, 7-én a balatonszép- 
laki,, ezüstpart,, szót szállodáit veszik birtokba - itt egy tur­
nusban ezernél többen pihenhetnek egyszerre. 8-án a balatoniéi­
ul, a bogiári és a többi üdülő is kinyitja kapuit.

az üdülőházak jó előre felkészültek a szezonra, az épülete­
ket kitatarozták, a felszereléseket felújították, s a sportpá­
lyák is friss gyeppel várják a vendégsereget, a balatoniöldvári 
szót textiles üdülőnek a padlásterét is beépítették a szobaszám 
növelésére, az alsóörsi üdülő elavult faházait pedig lebontják, 
hogy uj, korszerűbb épüljön helyükbe, a nagycsaládosoknak 
most épül a szántód! faházas telep, de ezt csak jöBre adják át 
rendeltetésének.

♦

a vendégek szórakozásáról is gondoskodik a szót, idén az 
eddigieknél magasabb színvonalú és gazdagabb kulturprogramot állí­
tottak össze, a tit szervezésében ismeretterjesztő előadások,az 
állami bábszínház műsora, a zeneművészeti főiskolások hangverse­
nye színesíti többek között a programot,de műsort ad majd az ndk 
kulturcentrum is a balatoni szót üdülőkben, az idegenforgalmi 
hivatalokkal a kirándulásokhoz szükséges autóbuszokat már lekö­
tötték, s indulásra készek a szót kirándulóhajói is./mti/

1975. május 6.
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lb.6. nyílik a tátorján 

vid/a/fm/la 1975. május 6.

a balaton északkeleti partvidékén -balatonkenese és bala- 
tonakarattya között - kinyitotta mézillatu, fehérernyős virágát 
hazánk egyik legritkább növénye, a tátorján. a füves pusztasá­
goknak ezt a jellegzetes, kórószerü növényét - a feltevések 
szerint - a honfoglaló magyarok hozták be. mélyen földbe nyú­
ló gyökereit a korábbi századokban csemegeként fogyasztották 
az ország egyes vidékein, a káspi-tenger vidékén honos tátorján 
- népiesen tatárfü - hazánkban már csak a balaton partján--talál­
ható. a néhány évvel ezelőtt védetté nyilvánított termőhelyét 
bekerítve őrzik,s idegenforgalmi Látványosságként, táblák jel­
zik./mti/
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bb.7. főiskolai hallgatók - a betegekért 

ob/a/hi 1975. május 6.

reprezentatív felméréseket végeztek kórházainkban az ipar­
művészet! főiskola hallgatói, arról tájékozódtak, hogy az orvo­
sok, műtősök, ápolók és betegek hogyan vélekednek a jelenleg 
használatos gyógyászati segédeszköz#Éé#Ü^Í*németh a l ad ár, a 
szerszám-és gépipari formatervező tanszék tanszékvezető tanára 
elmondotta,r a magyar távirati iroda tudományos munkatársának 
hogy hallgatóik törekvése: a gyógyítás és a rehabilitáció 
területén jelentkező, hivatásukkal kapcsolatos feladatok 
oldása

0#

tle:

fI

meg-

I#- hallgatóink humánus érzésből fakadó feladatvállalásá­
nak - mondotta - számos kézzelfogható, konkrét eredménye van* 
a kórházi gyakorlatban használatos, mintegy harmincféle ágytipus, 
jelentős hányadát modernizálták.' ujitó figyelmük arra is ki­
terjedt^ hogy a korszerűt len, kényelmetlen fekvőhelyek 
mai igényeket kielégítő, ugyanakkor esztétikailag is megfelelő 
alkalmatosságokkal legyenek pótolhatók, e törekvés szellemében 
készült el a medimobil néven szabadalmaztatás előtt álló, s a rend­
kívül súlyos betegek részére is kényelmes fekvést biztositó,.ágy 
konstrukció/

/folyt.k öv./
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- tanítványaink - mondotta végül németh aladár egy vi­
lágszerte elfogadott tervezői elvet igyekeznek a gyakorlatban 
megvalósítani: olyan objektumokat szerkesztenek, amelyek sok 
tagból állnak, szabványos szerkezet-elemekből tevődnek össze 
s a kockajáték működési elvének megfelelően, változatosan és 
könnyen állíthatók össze, szedhetők szét. legfőbb jojtu&ajdon 
ságuk az, hogy többségük csekély módosításokkal, szlhte vala 
mennyi orvosi művelet elvégzésénél hasznos segítséget nyújt, 
/mti/

bb.8. országos szociográfiai pályázat 

vid-fm/fé la 1975.május 6.

országos szociográfiai pályázatot hirdetett a müveit nép 
könyvterjesztő vállalat, a bács-kiskun megyei tanács műve­
lődésügyi osztálya és a kecskéméten megjelenő forrás című 
folyóirat, a pályázat folyamatos; igy azon egy éven át, 1976. 
május 1-ig bárki részt vehet egy vagy több szabadonk/álasz- 
tott témával, egyenértékű müvek esetén előnyben részesítik 
bács-kiskun megyéhez kötődő, illetve a szocialista 
lezettségről valló, vagy az olvasás problematikáját 
só emberek életét vizsgáló írásokat, /folyt.köv./

az olva-

az iparművész-hallgatók a vakokra is gondoltak, olyan 
konstrukciót alkottak, amely számukra az irás-olvasás elsa­
játítását az eddiginél mintegy 50 százalékkal könnyebbé te­
szi. hasonlóan szellemes megoldású tapintá ^házberendezést is 
szerkesztettek, ugyancsak a világtalanok számára.

thüringer István ugyancsak szellemes tervmunkájával a 
bénulásos betegek segítségére siet. lényege: az eddig nagy 
költséggel gyártott és többnyire importált, mintegy 30 ré­
szes rokkantkocsi-családot ezentúl mindössze öt résszel le­
het majd helyettesíteni, gépe a tornáztatást, öltöztetést, 
a polcok elérését egyaránt megkönnyíti, s igen nagy, pszi­

chés előnye, hogy használatával a beteg szinte teljesen füg­
getlenítheti magát a környezetétől.

1.folyt/fébb.7. / főiskolai
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81 folyt/fé* bb.8. / országos

a helyezést elért müveket a forrás folyamatosan közli és 
azokért a szokásos honorárium kétszeresét fizeti • ezenkívül 
a három Legjobb munkát külön pályadijjal jutalmazza, ugyan­
csak napvilágot Látnak majd a folyóiratban a nem helyezett, de 
nyilvánosságra érdemes írások./mti/
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bb.9. több a jó könyv - Lakosonként 5.5 kötetet olvastunk - 
modern könyvtárak épülnek

i me/pá/hi/fé la

az ország lakosságának egyötöde - szám szerint 2.240.000 
személy - könyvtári olvasó, akik a múlt évben összesen 56 
millió kötetet olvastak, ez lakosonként 5.5 könyv, mint a 
könyvtártudományi és módszertani központban elmondták, szá­
mos településen az átlagosnál is népesebb az olvasótábor. 
Veszprémben például 25 százalék az arányuk, vagyis minden 
gyedik Lakos rendszeresen olvas, a gyermekkönyvtárak for­
galma ugrásszerűen növekedik, a múlt év végén 595 ezer álta­
lános iskolai tanuló szerepelt az olvasók jegyzékén, százezer­
rel több, mint 1973-ban. összesen 18 millió kötetet olvastak, 
nyolc millióval többet, mint 1973-ban.

&33
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IP1975.május 6.
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az európai viszonylatban is kiemelkedő eredmény javarészt 
a könyvállomány jelentős gyarapodásának tulajdonítható, az 
ország csaknem 10 ezer közművelődési könyvtárában a múlt év 
végén mintegy 30 millió kötetet számláltak, majdnem 2 millió­
val többet, mint 1973^végén, a tanácsi és szakszervezeti könyv­
tárak csaknem kétszeíjgnnyi olvasnivalót vásároltak, mint a meg­
előző évben, könyvtáraink igyekeztek minél tartalmasabb olvas­
nivalót adni a köm/kedvelők kezébe, ez a törekvés nem volt 
hiábawaló: az utónbi időben fokozódott az érdeklődés az is­
meretközlő, különösen a politikai, társadalmi, műszaki köny­
vek, valamint a mai témájú szépirodalmi müvek iránt.

/folyt.köv./
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foLyt/fébb,9e / több jó • • •
osztályterembenbb.10. népművészet az 

vid-fm/fé la
$É a gyarapodó könyvállomány, s a növekvő olvasó kedv meg­

követeli a könyvtári hálózat fejlődését, számos településen 
a könyvtári épület. vagy szoba már szűknek bizonyul, ez ne­
hezíti a lakosság könyvellátását, ezért az idén és a követ­
kező években folytatódik a könyvtár-építés, nyíregyházán au­
gusztusban adják át a néoyezer négyzetméter alapterületű me­
gyei könyvtárat, a hetedik ilyen jellegű létesítményt, elké­
szült a szgedi megyei könyvtár terve, s jelenleg a békéscsa­
bai, a kecskeméti megyei, valamint a nagykanizsai városi könyv­
tár épületét tervezik.

1975.május 6.

■Illírtak. a gyermeknapra pedig monogrammozoti tizsonnax~ndoke 
készítenek az 1./b. osztály 28 kisdiákja szamára.

::
: ."
-m-

mu

mI
m

3a központi támogatás is hathatósan segíti a könyvtárfej­
lesztést. a 60-as évek végén a* ,,száz falu - száz könyvtár 
akció keretében elsősorban a falusi könyvtárak létesítését 
ösztönözték, felépült néhány olyan könyvtár - például a cso- 
konyavisontai -, amellyel a városok is szívesen büsz­
kélkednének. a petőfi születésének 150.évfordulóján meghirde­
tett második nagyobb könyvtárépitési akció során 60 városi 
kerületi, illetve fiókkönyvtár építését támogatták, az akkor 
létesített legnagyobb könyvtárat, miskolc-diósgyőr városi 
fiókkönyvtárát, a debreceni dobozy Lakótelep, a kaposvári ka- 
l Íny in városrész könyvtárát. •

a balatonlellei községi könyvtárat az idén avattiák. a 
tavaly meghirdetett ,,felszabadulási emlékkönyvtár,, pályá­
zatra csaknem száz tanácsi és szakszervezeti szerv vállalt 
könyvtárfejlesztési kötelezettséget, ezek közül 61 tanácsi 
és 19 szakszervezeti könyvtár építését, bővítését segítik e- 
lő központi alapból, többek között szabolcs-szatmár, cseng­
néd, borsod-abauj-Zemplén megye öt-öt tanácsi, s néhol egy­
két szakszervezeti könyvtárát is./mti/

)»

V a váci szoci Lista brigád kezdeményezése a szövetkezet- 
ben követőkre t Iáit, s két újabb brigád készül felvenni 
a kapcsolatot a jósavárcsi iskola agy-egy eszLályaval./mui/

8
i #3

■
■ ■

.
I^*ll8§|

1 Ijbb.12. középiskolásokra, szakmunkástanulókra is kiterjesztik 
a rákóczival kapcsolatos pályázatot

vid-fm/fé La

a vajai rákóczi-emlék i--------- „ . - . ___
nagyközségi bizottsága 1 .rákoc i feren szüless nex jOO. 
évfordulója alkalmából a közepi kolasok, szaxkozv iskolások 
és szakmunkástanulók részére is pályázatot hirdet rákoczi-

iilllISllÉSi;;-
hagyományokat.

1975.május 6. 

q és a azafi

I!m
1

ti
bb.11. uj bemutatóra készül az állami déryné színház 

i nn/gk/hi/fé La 11975.május 6.

iUuj bemutatóra készül az állami déryné színház, jan solo- 
vic: meridián-expressz cimü drámáját játsszák május 7-től 
beke sándor fordításában, a mai szlovák szerző darabjának 
főhőse azok közé az emberek közé tartozik, akik részt vet­
tek annak idején a nemzeti felkelésben, de sohasem próbáltak 
ebből előnyöket szerezni maguknak, a játékot túrién györgy 
rendezi mint vendég, . a főbb szerepeket hajdú endre jászai- 
dijas, feleki sári kossuth-dijas érdemes művész, tordai gá- 

molnár miklós, mészáros mihály ás jankó zita alakítja.

é1ÍI|8SII1:5Ií-1t
szakán kerül sor./mti/

■ 1

IE8
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Mi

•
bor,
/mti/
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bb 13° / fehéríts!Len cellulózból 1. folyt./-ju

a papíripari vállalat 17 gyárában megkezdődött a taka­
rékossági terv megvalósítása, tizennégy és fétfezer dolgozó 
munkálkodik azon, hogy - a takarékosabb anyaggazdálkodás 
mellett ésszerűbb energiátelhasználással és más intézkedé­
sek révén - az idén megtakarítsanak mintegy 150 millió fo­
rintot. /mti/

bb 14. uj kísérleti üzem - napi egy tonna tapadésmentesitő 
anyag pétről

vid/fm-ju la 1975. május 6.

a péti nitrogénmüvek uj kísérleti üzemében megkezdték 
a zsirsav-nitril gyártását, amelynek alkalmazásával tapadás­
mentessé tehetik a műtrágyákat, a termák előállításának el­
járását a kutató Laboratórium szakemberei dolgozták ki, s a 
kísérleti részleg egy jövőbeli nagyüzemnek jól működő modell­
je.

papírgyártásban az anyagköltség teszi ki a termelési 
költségek /0-75 százalékát, ez az oka annak, hooy az egész 
iparágat átfogó papíripari vállalat idei intézkedési tervé- 
ben olyan fontos helyet kapott az anyagtakarékosság, s eze-fv 
belul'ícsak importból beszerezhető nemesrost felhasználásának 
csökkentése, felhasználását, illetve helyettesítését uqy kell 
megoldalni, hogy közben a termékek minőségére se Leoyen oanasz 
a nemesrost-megtakarítás egyik módja az ^úgynevezett barnásl- 
tási program megvalósítása, a gyakorlat tanúsította: járható 
útja ez a gazdaságosabb termelésnek, fehérített helyett fehéri- 
tetlen cellulózt használnak fel a zacskógyártáshoz, a cukor 
a só, a zsír stb. csomagolásának ez a módja jól bevált a 
kebelemben, a vevők néhány hónap alatt megszokták, az v 
végzett vizsgálatok eredménye szerint az árucikkeknek 
dásbol bekövetkezett szóródása egyharmadára csökkent.

bb 15. 100 mázsa őrleménynekvaló hektáronként - a füszerpap- 
rikatermelés modellje kalocsa vidékén

vid/fm-ju La

a kalocsa környéki nagyüzemi gazdaságok évek óta tartó 
füszerpaprika-természtési reformja elérte célját: megterem­
tették a hires növénykultúra zárt rendszerű modelljét, a kör­
zet ötezer hektárnyi területén - sajátos módon - a kor tech­
nikai követelményeinek megfelelő eljárással állítják elő az 
ételízesítőt, az intenzív termesztéshez uj fajtákkal cse­
rélték Le a régit, gépesítették a betakarítást, egyszerűsí­
tették, rövidítették a munkafolyamatokat, és ma már a termő- 
terület nagyobb részén helyrevetik a fűszerpaprikát.

1975. május 6.

/ folyt, köv./

8.10/j u 11

9^ q

ipari vállalat H

i ol/gk-ju ie la 1975. május 6.

/ folyt. köv./

8.00/ju 10
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bb 18. elutazott hazánkból a vietnami pártmunkás-küldöttség

■

gk-ju hgy 1975. május 6.

kedden elutazott budapestről az a vietnami pártmunkás- 
küldöttség, amelyet ha thi qe, a vietnami dolgozók pártja köz­
ponti bizottságának tagja, a vdp központi ellenőrző bizottsá­
gának elnökhelyettese vezetett, a vietnami pártmunkásokat fo­
gadta biszku bála, a politikai bizottság tagja, a küldöttség­
gel megbeszéléseket folytatott brutyó jános, a keb elnöke, a 
vendégeket a ferihegyi repülőtéren venéczi jános, az rnszmp köz­
ponti ellenőrző bizottságának titkára búcsúztatta, jelen volt 
nguyen manh earn, a vdk budapesti nagykövete, /mti/

ü

| É
a

bb 19. nemzetközi tanácskozás kezdődött a vízminőség védelméről
.• .5

:1
y:t kg/gk-ju hgy

- . ' :1975. május 6.

m
: v:' SS

természetes vizeink megóvásáról kezdődött tanácskozás 
kedden a gallért szállóban a magyar szabványügyi hivatal 
vezésében a nemzetközi szabványügyi szervezet /iso/ vízminő­
ség- bizottsága tagjainak részvételével, az egyhetes ülésen 20 
ország képviselői: vegyészek, biológusok, orvosok ás többek 
között geológusok egyeztetik elképzeléseiket azoknak a közös 
mutatószámoknak a kidolgozására, amelyekkel egységesen lehet 
mérni, vizsgálni a vizek vegyi, biológiai összetételét , minő­
ségét o

szer-

11II■:

a tanácskozás hat szekcióra bontva vitatja meg a víz­
minőség közös mutatószámainak kidolgozásához szükséges szak­
kérdéseket.

2
I

a nemzetközi együttműködés ezen a területen azért kü­
lönösen jelentős, mert a felszíni vizek rendszerint több or­
szágon is áthaladnak, s tisztaságuk megóvása nemzetközi együtt­
működést igénxg,. a magyar vízügyi és szabványügyi szakemberek 
munkájának elismerését jelzi, hogy a kétévenként megrendezés­
re kerülő nemzetközi tanácskozás most budapasten ült össze, a 
magyar szakemberek munkáját, az ensz is támogatja, hiszen 
mint ismeretes, a fao több millió dollárral járult hozzá 
vízminőségi mintaterületek létesítéséhez a sajó-tisza torkola­
tánál, valamint a duna komárom környéki szakaszánál, /mti/

1

X iám

1. folyt./-jubb 15. / 100 mázsa őrleménynekvaló

a nagyüzemi táblákon most kel a növény, az előnevelt palánták 
kiültetésére pedig néhány nap múlva kerül sor. hektáronként 
150.000 tövemen kézzel vagy géppel elpalántálni. helyreve­
téssel ennek'Kétszeresét termesztik intenzív módszerekkel, a 
sűrű állományú paprikaföldek termelési biztonságát a csapadék­
pótlás állandó lehetősége adja. Így kalocsa vidékén hektáron­
ként 100 mázsás fűszerpaprika-hozammal számolhatnak a nagy­
üzemi gazdaságok, a minőséget pedig az uj fajták gazdagabb szín­
anyaga garantálja, /mti

iskolabuszt vásárolt a helyi tanács és a tsz baksonbb 16.

1975. május 6.

a csongrád megyei baks községben egy hónappal a tanév 
vége előtt végleg bezárták az úgynevezett Levelényi tanyai 
iskolát, itt eddig az i-viii. osztályosokat összevontan, egy 
osztályban oktatták, a tanyai kisiskolába járt 11 gyermek 
most már a községi központi iskolában tanul tovább, ezt az 
tette lehetővé, hgy a helyi tanács ás a magyar-bolgár ba­
rátság tsz kisméretű autóbuszt vásárolt, s ezzel szállítják 
most már a gyerekeket naponta az iskolába és vissza Lakóhe­
lyükre. a kis iskolabusz fenntartásáról a tsz gondoskodik, 
/mti/

bb 17. hazaérkezett berlinből a budapesti pártdelegáció

vid/fm-j u La

1975. május 6.

hazaérkezett berlinből a budapesti pártbizottság és a 
fővárosi tanács delegációja, amelyet gérnyi kálmán, a buda­
pesti pártbizottság titkára vezetett, a delegáció négy 
n/apot töltött az ndk fővárosában, ahol részt vett berlin 
felszabadulása 30. évfordulója ünnepségein, a delegá­
ciót a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor, az rnszmp kb 
tagja, a budapesti pártbizottság titkára fogadta, jelen volt 
georg folk, a német demokratikus köztársaság nagykövetsági 
tanácsosa, /mti/

gk-ju hgy

9.30/ju 12 -
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bb 20. halálos baleset bb. 22. / halálos 1. folyt./rj

drávafok belterületén balogh Lajos 59 éves tejkezelő, he­
lyi lakos kerékpárral figyelmetlen vezetés közben nekiütközött 
egy tehergépkocsi pótkocsijának, a baleset következtében a ke­
rékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás 
után meghalt.

zsu-ju hgy 1975. május 6.

a ix. kerület, soroksári ut 95. szám alatt levő föld­
munkát gépesítő vállalat telephelyén egy darus gépkocsi javí­
tása közben a felemelt futómű megbillent és Lakatos sándor. 
23 éves autószerelő, budapesti Lakos fejét a fekvőpadhoz szo­
rította. Lakatos sándor sérüléseibe a helyszínen belehalt. 
a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség 
megállapítására a rendőrség vizsgálatot folytat, /mti/

53

m

/mti/
■

a
i

bb. 23. halálos áramütés
bb. 21. özv. Simon ferencne, ruzsits anna 

tr/rj hgy

a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért ér­
demrend kitüntetettje 72 éves korában elhunyt, 
ni búcsúztatása május 14-én, szerdán délelőtt fél 10 órakor a 
farkasréti temetőben Lesz.

rj hgy 1975. május 6.

győr és környéke fürdővállalat kiskúti telepén sinkó La­
jos 48 éves villanyszerelő , ménfőcsanaki Lakost villany­
szerelési munka közben halálos áramütés érte. a baleset/et 
az okozta az eddigi megállapítások szerint, hogy sinkó el­
mulasztotta az áramtatanítást, /mti/

3?
. -1 1975. május 6.

1
Ihamvasztás utá-

m : , ; - i
mszmp xiv. k rületi bi ottsá 

őripari szaks ervezet k zpont 
vezetőségének elnöksége /mti/

a
bb. 24. ifjúsági küldöttség utazott komárom megyéből 
jetunióba

vid/kz/rj hgy

ma szóv~
iwm

1975. május 6.

kis imrénének, a komárom megyei kisz-bizottság első 
titkárának vezetésével ifjúsági küldöttség utazott kedden 
a szovjetunióba, a fiatalok a csecsen-ingus köztársaságba kaptak 
meghíva#; komárom megye testvérterületére, részt vesznek a győ­
ztem napja alkalmából rendezendő nagyszabású ünnepségen, 
komszomolistákkal találkoznak, ipari és mezőgazdasági üzemek­
be Ifqápgatnak. a látogatás során együttműködési szerződést 
Írnak alá a komárom megyei kisz-bizottság és a komszomol cse­
csen -ingus területi bizottságának vezetői, /mti/

\mm «i
bb. 22. halálos közlekedési balesetek 

tr/rj hgy
::
I

.

*
3 >'

1975. május 6.

győrben bubanja jovic 67 éves ügyvéd, jugoszláv állampol­
gár, belgrádi Lakos személygépkocsijával gyorshajtás, figyel­
metlen vezetés közben halálra gázolta balaskó jenő 72 éves 
nyugdíjas, helyi Lakos gyalogost, eljárás indult a személygép­
kocsi vezetője ellen.

törökszentmiklós és fegyvernek között bognár jános 17 éves 
ipari tanuló, fegyvernek! Lakos motorkerékpárral gyorshajtás 
közben utmenti árokba borult, a baleset következtében a motor- 
kerékpár utasa bognár mihály, 16 éves ipari tanuló, fegyvernek! 
lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, a 
motorkerékpár vezetője könnyebben sérült meg, eljárás indult ella-

/folyt.köv./

j -»
1
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1. folyt./-jubb 26. / időjárás]elöntés

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 16,4 fok 
volt, 2,1 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

. x, .vi, ákr -

a duna vízállása budapestnél: 354 cm. /mti/

bb 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke május 6-án 
13 óráig!

1975. május 6.se-ju hgy

1. megemlékezések
2. erkel diákünnepek
3. programok a győzelem napja alkalmából
4. jókai kiállítás
3. nyitnak a szót üdülők
6. nyílik a tátorján
7. főiskolai hallgatók a betegekért
8. szociográfiai pályázat
9. modern könyvtárak épülnek
10. népművészet az osztálytermekben
11. a déryné színház bemutatója
12. rákóczi-pályázat 
13c csomagolópapír 
14. kísérleti üzem

/ folyt, köv./

13.15/ju ( 17 -

bb. 25. , .vedd észre, tedd szóvá,,- takarékossági mozgalom 
szombathelyen

vid/kz/rj hgy 1975. május 6.

vedd észre, tedd szóvá,, jelszóval energiatakarékossági 
mozgalmat indított a szombathelyi máv járműjavító ságvári end re 
kisz bizottsága, az évente 6000 vasúti jármüvet javító üzem 
valamennyi műhelyében megbíztak egy fiatalt, hogy ellenőrizze 
figyelje a viz, gőz, gáz és a villamos energia felhasználását 
ha pazarlást tapasztal, szóvá teszi és bejegyzi egy füzetbe, azt 
kéthetenként megnézik a kisz vezetők és a munkáskollektivával 
egyetértésben intézkednek a pazarlás megszüntetésére.

»»

vas megye más üzemeiben is a takarékoskodók soraiba álltak a 
fiatalok, a sab aria cipőgyárban a szabászat teheti a legtöbbet a 
pazarlás megszüntetéséért, a takarékosságért, az itt dolgozó 
fiatalok a drága import bőr minden négyzetcentimétérét felhasz­
nálják a sablonok ügyes beállításával, a lakástextil vállalatnál 
a selejt csökkentése, az elsőosztályu áruk arányának növelése 
a fő cél. a szolgáltatóiparban foglalkoztatott fiatalok a lakos­
sági panaszok megszüntetésére törekszenek, /mti/

I

r
: :
&,

i
1
ti

1

|i
I

I

r,

bb 26. időjárásjelentés

-ju hgy 1975. május 6.

a meteorológiai intézet jelenti: 1975. május 6-án , 12
ór akor:

az évszakhoz képest kissé meleg idő

nyugat-európa nagy részén, a földközi tenger nyugati me­
dencéjében, valamint a fekete-tenger környékén sekély ciklonok 
hatására általában felhős az idő, szórványosan esik az eső, zá­
poreső, néhány helyen zivatar is keletkezik, ugyanakkor a brit­
szigeteken, a skandináv-félsziget nagy részén, valamint Lenin- 
grád és moszkva térségében Lassú leszálló légmozgások hatásá­
ra csendes, száraz az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát- 
medence időjárását a dél, délkelet felől érkező, az évszakhoz 
képest meleg léghullámok határozzák meg.

hazánkban hétfőn a délnyugati, nyugati megyékben csak 
2-7, máshol 8-13 órán át sütött a nap. egy-két helyen a nyuga­
ti határszélen zápor, zivatar keletkezett, a lehullott csapa­
dék mennyisége nem érte el az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben 
a felhősebb nyugati megyékben csak 17-19 fokig emelkedett, más­
hol 20- 25 fokig melegedett fel a Levegő, kedd hajnalra 5-12 
fokig hült Le a levegő. délelőtt a nyugati megyékben erősen, más­
hol mérsékelten felhős idő volt, esőt még nem jelentettek, a 
hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős helyeken 16-18, 
részeken 19-22 fok között váltakozott.

a napos

' 7# . ... . , - -
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1 . fűszerpaprika termelés 
1 . iskolabusz bakson
1 . hazaérkezett bérlinből a pártdelegáció 
1 . elutazott a vietnami pártmunkás-küldöttség 
1 . tanácskozás a vízminőség védelméről
20 halálos baleset
21 elhunyt ruzsits anna 
22. balesetek
23 áramütés
24 küldöttség komárom megyéből a szu-ba
25. takarékossági mozgalom
26. idő járásjelentés
27. hirjegyzék
/mti/

—. —

bb 34. országos tanácskozás a belkereskedelmi minisztériumban

i kf/gk-ju le hgy 1975. május 6.

dr. sághy Vilmos belkereskedelmi államtitkár vezetésé­
vel kedden kétnapos országos tanácskozás kezdődött a belke­
reskedelmi minisztériumban.

az értekezleten a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai­
nak, a kereskedelmi felügyelőségeknek, a szövosz-nak a vezető­
ivel és az áfész-titkárokkal a belkereskedelem és a vendéglá­
tás időszerű problémáit, illetve az ezekkel kapcsolatos tenni­
valókat beszélik meg. értékelik egyebek között a belkereske­
delmi vállalatok 1975. évi terveiét és az v. ötéves terv-ké- 
szités helyzetét, megtárgyalják, hogy az elmúlt évek során mi­
képpen realizálódtak a kereskedelmi és vendéglátó apparátusban 
a szakmunkás és szakközépiskolai oktatásra, valamint a tovább­
képzésre vonatkozó kormányhatározatok, a kétnapos értekezlet 
fontos témaköre a kereskedelmi felügyelőségek országos vizsgá­
lati tapasztalatainak tükrében a fogyasztói érdekvédelem hely­
zete, az ezzel kapcsolatos minisztériumi intézkedések végrehaj­
tása. /mti/

í
V

13.30/ju 18\

bb 27. / a belföldi 1. folyt./-ju

V

bb 28. ismét az ősi módszer - 100.000 szarvasmarha bács-kiskun 
megye legelőin

vid/kz-ju hgy

szembetűnő ismét egyre kedveltebb lesz az állatok szabad­
tartása bács-kiskun megyében, az idén már 100.000 szarvasmar­
hát terelnek a mezőkön, s egy részük télen-nyáron a szabadban 
él. a tenyésztés ősi formájának bevezetésével felújítják, bő­
vítik a legelőket és társulásokat alakítanak fenntartásukra, 
hasznosításukra, kedden, a megye első ilyen tsz-legeltetési 
társulása kezdte meg munkáját solton, a korábban feloszlott 
legeltetési bizottságok jogutódjaként, a közös mezőre, amely­
nek gondozására együttesben vállalkoztak, több mint ezer szar­
vasmarhát hajtottak ki a termelőszövetkéstek istállóiból, az 
intenziven tartott legelőkre másutt is most tereleik ki a gu­
lyát. a nomád állattartásáról egykor hires kecskémét határá­
ban szintén újraéled a rideg jószágtartás, egyedül a helybeli 
kossuth tsz ezer szarvasmarhája él a szabadban, /mti/

1975. május 6.
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% ^3bb 29. szedik a szabadföldi karalábét csongrádban - export 

Csehszlovákiába és az ndk-ba
el1

:vid/kz-ju hgy 1975. május 6.

csanytelek, tömörkény és baks körzetében - a korai 
karalábé hazájában - megkezdték a szabadföldi primőr sze­
dését. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának 
telepiről kedden hazai piacra - főként budapestre - mintegy 
50.000 darabot szállítottak, a következő napokban - a felme­
legedéssel párhuzamosan - nagy mértékben növekszik majd a 
felhozatal, ezen a héten már legalább 2 millió karalábé fel­
vásárlására számítanak a forgalmazó vállalat szakemberei.

megkezdődött az export is. kedden Csehszlovákiába és 
a német demokratikus köztársaságba több mint 20.000 kara­
lábé 
/mti/
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utazott,, a hungarofruct vállalat közvetítésével. >» j
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bb 32. öntözőfürt a hanság peremén
bb 30. megkezdődtek a balatoni közegészségügyi napok

i
vid/kz/gné-ju hgyvid-kz/gné-ju hgy 1975. május 8.

^határidő előtt elkészült öntözőfürtöt helyeztek üzembe 
hétfon a hanság déli peremén, veszkény és osli község hatá­
rában. ez az ország egyik Legkorszerűbb öntözőtelepe, húsz­
millió forintos költséggel alakították ki, s együttesen 640 
hektárra juttat mesterséges csapadékot, tervezik, hogy később 
további hatmillió forintos beruházással, 950 hektárra növelik 
a területét, a hétfőn átadott uj öntözőfürtöt három termelő- 
szövetkezet használja, s elsősorban zöldségfélékre juttatnak 
mesterséges csapadékot, /mti/

1975. május 6.

kedden siófokon megkezdődtek a hagyományos, sorrendben 
immár a 18. balatoni közegészségügyi napok, a megnyitón, a- 
melyen ott volt honfi István, az nszmp somogy megyei bizott­
ságának titkára is, dr. zsögön éva egészségügyi minisztériu­
mi államtitkár köszöntötte a résztvevőket,"májd - három 
szekcióban .-^megkezdődtek az előadások, a napirenden többek 
között az üdülés aktuális járványügyi kérdései és az éleimisze- 
rek forgalmazásával kapcsolatos közegészségügyi kérdések sze­
repelnek. egyidejűleg megkezdődött siófokon a középfokú egészség- 
ugyi dolgozok tudományos ülése, s megnyílt a Labor műszeripari 
müvek termékbemutató kiállítása, balatonfoldváron pedio a dél- 
duánftuli röntgen-napok kezdődtek meg. /mti/

00
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i -
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mmff
a.

bb 33. néprajzos muzeológusok országos konferenciája1 . szege­
den 1

együttműködés a tisza-körösvölgyi öntözőrendszerek kö-
'

$5 ! 1vid/kz-ju hgy 1975. május 8 6.

^szegeden az akadémiai bizottság székházában kedden meg­
kezdődött a naprajzos muzeológusok kétnapos országos konferen­
ciája. a tanácskozáson a szakterület mintegy 50 képviselője 
vesz részt, megvitatják a hazai szabadtéri néprajzi múzeu­
mok helyzetét, a múlt századi paraszti élet tagozódására vo­
natkozó tárgyi emlékek gyűjtésének eredményeit, a foMlor 
anyagot bemutató kiállítások tapasztalatait, a konferencián 
részletesen ismertetik a csongrád megyei múzeumi szervezet 
néprajzi gyűjtő és feldolgozó munkáját, a Vendégek megismer­
kednek szeged tápé városrészének néprajzi anyagával, s hód 
mezővásárhelyi tanyamuzeummal, a hódmezővásárhelyi faze­
kas házzal és csongrád megye más néprajzi értékeket őrző bemu­
tató termeivel, /mti/

3% avid-kz/gné-ju hgy 1975. május 6 i
-
8

megkezdte a tisza-körösvölgyi öntözőrendszerek mükö- 
uésének összehangolását és az ezt szolgáló szervezet kiala- 
kitását a tiszamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vál­
lalat. a szolnoki székhelyen működő vállalat területén he­
lyezkedik el két legnagyobb 
a tiszalöki és a kiskörei v

á
0
■

----------------i létesítményiek,
w, .. . . , 5. ezekből a vállalat Öt
vízügyi igazgatóság, illetve nyolc megye területére, 33 ön- 
tozorendszerbe és együttesen 230 ezer hektár területre éven- 
te egymilliárd köbméter öntözővizet szolgáltat, ilyen óriási 
mennyiségű vízzel kétévenként fel Lehet**tölteni a balatoni.

mm
i

-

az öntözőrendszerek összehangolását szolgáló szervezet 
^f^V,9321 ma^d a vizelosztás legoptimálisabb, s az eddi- 

, Lényegesen gazdaságosabb megszerezését. Lehetőség lesz 
például arra, hogy a meglévő berendezsek ésszerű átcsoporto- 

ffy L ujabb^terü eteken teremtsék meg a mesterséges csapa- 
dékpótl s lehetőségé . jól felszerelt rnüszerállornások segít­
ségével megszervezik a tudományos alaposságú előrejelzéseket, 
/mti/^anal<k0r bővítik majd a szaktanácsadói szolgálatot is.

as
ír j :

bb 35. fogadás a szovjet sajtó napja alkalmából

' a
t gy/tr-ju zs hgy

a szovjet sajtó napja alkalmából i.p. aboimov, a szovjet­
unió budapesti nagykövetségének sajtóattaséja kedden fogadást 
adott a nagykövetségen.

1975. május 6.
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1. folyt./-jubb 36. / vöröskeresztes1. folyt./-jubb 35. / fogadás

a fogadáson megjelent dr. várkonyi páter államtitkár, 
a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, fodor 
László, az rnszrnp kb ágitációs ás propaganda osztályának he­
lyettes vezetője, pálfy józsef, a muosz elnöke, továbbá az 
országos lapok, a rádió és televízió sok veetője és vezető 
munkatársai, ott voltak v.j. pavlov nagykövettel az élen a 
nagykövetség munkatársai, valamint a budapesten akkreditált 
diplomáciai képviseletek több sajtóattaséja s a hazánkban 
működő külföldi tudósítók, /mti/

■a vöröskereszt társaságok szövetsége kéthavonta át­
lagosan három alkalommal továbbit nemzetközi ,,sós-jeleket,, 
a világ 122 vöröskereszt-szervezetéhez, az országhatárokat es 
világrészeket átfogó szolidaritás sebeket gyógyít, életeket 
ment, éhséget csillapít, és reménytelenné vált embereket tesz 
bizakodóvá.1 y''V‘/

■
m ezekbe a nemzetközi segélyakciókba a magyar vöröskereszt 

is rendszeresen bekapcsolódik: az elmúlt két esztendőben 21 
alkalommal összesen több mint 25 millió forint értékben nyúj­
tott segélyt többek között bang lades, burma, sziria, árvizek suly- 
totta lakosságának, a ciprusi menekülteknek, a chilei fasiszta 
diktatúra börtöneiben sínylődő hazafiaknak es hozzátartozóiknak, 
éhező afrika^i családoknak és a járványveszélytől fenyegeti ti 
országok lakosságának.

%

.'£3
bb 36o vöröskeresztes emlékbélyegeket bocsátának ki - sajtó- 
tájékoztató a május 8-i vöröskeresztes világnap alkalmából

fii ■

m
'Mmm

-
a

a magyar vöröskereszt a hagyományokhoz méltóan idei 
vöröskeresztes világnap alkalmából több mint 20 millió fo­
rint értékű 5, 10, 20, és 50 forintos címletű emlékbélyeget 
bocsát ki. a bélyegek értékéből befolyt összeget - a vörös- 
kereszt társaságok nemzetközi szövetség utján - a bajbajutott 
népek megsegítésére fordítják, a magyar vöröskereszt ezzel is 
lehetővé kívánja tenni, hogy e nemzetközi méretű humanista 
törekvésekkel egyetértő honfitársaink közvetlenül is támo­
gassák a segélyakciókat, és hazánk Lakossága ezúton is kifejez­
hesse a világ különböző részein bajbajutott emberek milliói 
iránti szolidaritását, segitőkészségét. /mti/

t mir/zsu-ju zs hgy I1975. május 6.

a május 8-i vöröskereszt világnap alkalmából sajtó- 
tájékoztatót rendeztek kedden a magyar vöröskereszt székhá- 
zában, dr. gyűszű miklős, főtitkárhelyettes ismertette a 
szervezet országos elnökségének a világnap alkalmából ki- 
adott felhívását, s beszámolt a nemzetközi és a magyar vö­
röskereszt segélytevékenységéről.

S3

■.

m 
1

9

!*!!#
elmondotta, hogy az 1948—óta évente rendszeresen 

rendezett vöröskereszt világnap idei jelszava - a 
szélyben, bajban segít a vöröskereszt,, - ismét e humanista 
mozgalom közismert, hagyományos tevékenységére irányítja 
a figyelmet, az idei vöröskeresztes világnap jelentőségéről 
szólva a főtitkárhelyettes hangsúlyozta: az emberiség elétéből 
meg nem tűntek el a fegyveres konfliktusok és nem szüntethe­
tők meg a váratlan elemi csapások sem. nem telik el hónap 
hogy ne hallanánk kíméletlenül hömpölygő árvizekről, pusztító 
szélviharokról, városokat, falvakat rombadöntő földrengésekről, 
terméketlenséget, éhínséget és pusztulást okozó szárazságról, 
szék a tragédiák emberi életek ezreit, millióit követelik, tra­
gédiákat okoznak, a vöröskereszt szervezetek szerte a világon,
- megtisztelő, nemes feladatuknak tekintik, hogy segítsenek a 
bajbajutottakon, a katasztrófák áldozatain, közreműködésükkel, 
joakaratu emberek milliói személyesen hoznak áldozatokat az 
emberiesség és a nemzetközi összefogás szép példáiként.

1meg-a m ve-

tá...

bb 37. 50.000 fácánt keltetnek lenesen

Im

1975. május 6.

az ország legnagyobb mesterséges fácántenyésztő telepén, 
a gemenci állami erdő- és vadgazdasag lenes! fácánkertjében, 
megkezdődött a tojások gyűjtése, keltetése az erdővel övezett 
volierben , ahol több mint háromezer fácánt tartanak, az idén 
is 120.000 fácántojást akarnak összegyűjteni, ennek egy ré­
szét értékesítik, 50.000-ret pedig helyben keltetnek ki es ne­
velnek fel, a dunamenti erdők apróvad-állományának gyarapítá­
sára. /mti/

’ vid/kz-ju hgy
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vid/kz/gné-ju hgy 1975. május 6.

debrecen főutcáján a szabadság étterem emeleti helyi­
ségében ezután német ételkülönlegességekkel váraja vendégeit 
a hajdu-bihar megyei vendéglátó vállalat, a ,, Lausitzer hot , 
nevű uj éttermet német szakemberek segítségével rendezték be 
szakácsai pedig fél évig az ndk-ban tanulmányozták a német é e 
lek elkészítési módját, /mti/

14.30/ju - 25 -

az ülyésen megjelent dr. eric martin orvosprofesszor, 
a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke és melchior 
borsinger európai fődelegátus is. akik hantos jánosnak , a 
magyar vöröskereszt főtitkárának társaságában nógrád me-

látogattak. dr. eric martin elismeréssel szólt a nódgyébe
rád megyei vöröskereszt szervezet kiemelkedő tevékenységéről, 
a vendégek a nap folyamán fekeresték a salgótarjáni madzsar 
józsef kórházat, Látogatást tettek a karancskeszi községi vö­
röskereszt szervezetnél, valamint a salgótarjáni öblösüveggyár­
ban. /mti/

bb 40. uj étterem debrecenben

pbb 39. a nemzetközi vöröskereszt elnöke Salgótarjánban

vid/kz-ju hgy 1975. május 6.

az idei kiállításon 45 szerv képviselteti magát, különösen 
gazdag anyaggal vesz részt az árvízvédelmi és belvízvédelmi köz­
ponti szervezet, a Legkülönbözőbb szádpalló-verőgépek, a robban- 
tó.-^felderítő módszerek, s a híradástechnikai eszközök sorával 
Ízelítőt adnak az ár- é s b Ivizvédelem legkorszerűbb formájáról, 
a vízügyi igazgatóságok Leg jabb építési technológiájukat, gépei­
ket ^állították ki. közülük is kiemelkedik a tiszántúli igaz­
gatóság előregyártott elemekből készíthető, magas vezetésű csator­
naépítési eljárása, a közép-tiszavidékiek vízminőségvizsgáló la- 
Doratóriuma, az észak-magyarországi igazgatóság négyrészes híd­
mezője. igen értékesek a vízügyi építő vállalat által kifejlesz­
tett hidraulikus markológépek, az újdonságok sorát a vizkutató- 
es fúró vállalat üvegszálas poliészter kutszürő-csövekkel gya- 
rapitotta. számos uj müanyagcső termék mellett láthatók a ta­
tabányai szénbányák különféle derítő és szennyvíztisztító be­
rendezései, valamint különleges kopásálló zagyszivattyui. a gaz­
dag témájú bemutatón megtekinthetik az érdeklődők a iv. ötéves 
terv nagyobb vízügyi Létesítményeinek makettjeit is.

egész évben nyitva tart, s anyaga állandóan 
cserélődik, a kiállítok rendszeres tudományos és ismeretter- 
jeszto előadásokon mutatják be majd a termékeiket, /mti/
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bb 38. vízügyi kiállítás nyílt Szentendrén

vid/gö/gné-ju kz hgy 1975, május 6.

az országos vízügyi hivatal szentendrei bemutató központ­
jában kedden vízügyi kiállítás nyílt, a most ötödik alkalommal 
rendezett bemutatót dr. bándy Iván, az ovh vízgazdálkodási 
trösztjének vezérigazgatója nyitotta meg, elmondotta többek 
között, hogy a nagyszabású kiállítást kettős céllal rendez­
ték. egyik az, hogy ismertessék a vízügyi ágazat technikai fej­
lődését, s ezzel minél gyorsabban közkinccsé tegyék a szakem­
berek körében a kimagasló műszaki, gazdasági eredményeket, a 
másik cél pedig, hogy megismertessék a vízügyhöz kapcsolódó 
tudományos és ipari hátteret biztosító intézmenények és vállalatok, 
mint például a magyar tudományos akadémia izotóp intézete, a bu- 
dapesti műszaki egyetem, az építéstudományi intézet, az uvaterv, a 
mélyépterv a tatabányai szénbányák, a ganz mávag, a szekszárdi 
mezőgép vállalat munkáját, ezek munkatársai ugyanis tevékenv 
részt vállaltak a vízügyi ágazat célkitűzéseinek megvalósításá­
ban.

■

■

0

■

--
e

S-

1

ál ]

■: • ’ ' : 
I

&

1

NE
Bi

B
ma
m

V v

| ,

...

X

£.
x:

ca

(U
 X
" 
*3
 V
J1
 <
0 
d 

d 
CL
 C
Dn
 (
U |

On 
r+
 3 

H*
 < 

O:
 C
L 

d 
o l

_>
. 
ia
 o
: 
r+
 e
x 

(U
 X
" 
(U
n 

"ö"»
 I 

r+
O

dtti 
I 

I

C
 |

CD
 X" 

03
 < 

(D
n

 (t
i On

 CD
---

---
-r

+ 
C
 

H
* 

r+
C~
 Ot

 03
 d

 «
 
(U

n.
 

(U
CI

IX
 

N 
< 

d
< T

 (/
) (

D 
O 3

 
UO
 C 

(U
 

rr
 CD
 0

>n
CD

n
$M

 o 
UO
 Z

S
 O

n
 H*

 CD
n

1—u
 N 

O:
 O 

N 
O

r+
UO

 C
D 
03
 

*<
 O

nC
<>

< 
r+

N 
CD
 

O)
 0)

d 
&X
 CD
 d 

(U
 1 

(U
*<

 
C

- | 
I

•3
 j O

 -i<
< o

 IQ

03

O 
CD
 O

r+
T ®

 i
+P

) 
H-

r3
 7

TÍ
O 

03
IQ
 

dU
O 

(U
 O

nO
:N

 (
U 

On 
O 

H*
 C
Dn
 N 

CD
n 
On

03
 C
Dn
 d 

03
 C
D 

< 0
3 

3 
rt

CD
lQ

 r
+

N 
03
 C—>•

 XT
 (

3 N
 r
+ 
(U
n 
CD
n C
D d

 C
D 
(U

PJ
nN

 i+
C C

tL
d 
C-

CD
CD

03
 0

3N
<*

 
*3

UO
 0

3 
O:
 C
T’r

e^
DN

< 
-3
 < 

0 
-5
 CD

 
*—CDn

O 
CD
n 
CT
 H
* 0
3 
tO
 

< C
Dn
 X"

 r
+ C

D N
 (

U (
Un
 d

03
 U
O 

CT
rN

l<(
J)

CD
X‘

0{
Dr

+C
D ‘

N 
ZS
 r
+ 

c:
 

CD
r+

03
 N 

CD
 á

 1
. 

r+
 H* 

CD
< U

O 
03
 C

 N 
< 

CD
 d

 3 
CO
nX 

N 
3 0

3 
(U
n 
CD
n 
H-
><
 r+
 CD
 (
U 
(U
 C
~ 
03
 C

D
d 

H*
 
(U
n 
H-
 N 

N 
d X

" O
: 
C-
 
XT
CD

nN
N

(ü
 N 

CD
 (UI

OC
D 

CT
O^

3H
-0

3CD
nC

- 
CL
 < 3

-3
C-

Q.
OQ

.C
T0

3C
DH

-C
DX

-C
D 

On 
CD
 C
D 
CD
 <

 H
» 
On 

d 
H*
«.
 N

tű
<=i

Tr
+ 

XT
 r
+i
o 
lű
 
CD
 r
+ CL

 X
T 

OX
 H
* 

(U
n C

D
O 

CD
n 

CD
nX 

NC
D3

0.
 3 

< 
CD
 0
3 
03
 N

 r
+

3r
O)

(D
(D

TO
O!

 H" 
CD
 H- 

N 
(U
n 

-h
 X
" 
N 

H*
 r
+ N

X"
(U

^r
+C

— (
UnO

CT
H-

 
CD
 C
D 
03
 CD 

CD
n U
O 

ON
H-

XT
(U

H*
On

D)
(U
 

"3
 C

L 
CD
n 
CD
 H
- 
c— 

(U
 C

L 
CD
 X
" 
rí
 Zi 

d
CD
 O

tU
O 
UO
 CD 

rH
*O

s J
N O

 (
D 
D r

+ 
d 

X-
GcD

nX
-H

-O
 X
" (U

n 
CD
 0
3 
X"
 C
Dn
 (
U 
O 

0~
» 

UO
 0
3 
CD
n3

 3
 •
 

3 
r+
Ü)

<<
 N 

03
 C
D 
••
 

T 
O (

-*
• (
Un
 (
U (
Un
 < 

r+
(U
 C
D 
H"
 03
 N

 ,
43
 
X"
 
CD
 3 U

O 
j 

O:
CD
n 
c:
 OÍ

V+
 H*

 
d 

CD
 < 

(U
n 
03
 CD

n 
*3
 X

-

03
 0

3 
h-u

o c
- 0

: 3
 

cl
 n

 o:
 rí
 n o

: 
cd

NO
íü

3c
:j

<c
rp

)0
3©

3í
u 

BK
r+

 ü
) 
a 

CD
 0
3 

3 
IQ
 C
D 
CD
n 
cn

o 
N"

3 
0:

X"
3H

-X
"C

L 
•3
 C
D 
CD
 < 

X"
 -

3 (U
 C
D 03 

(U
 H
- 
CD
 C
D 

CD
 U
O 

-3
 H
- r+

 3
 0
3 

-3
 <

 X
- 
r+
 X" 

"3
 

TD
CD

nCD
 (U 

H»
r-

CD
 O

:c
0 
H»

H-
(U

nCD
 

CD
 C 

r+
 Z

T (
UZ

3O
n0

3T
*3

N(
U"

3ü3
{U
 

*-
•<
 H
- 
On 

3 
CL
 H
- 

o:
 C
D 
CD
 <

 N
• d

 C
D 

Zi
 (
Un
 O C

DH
-0

3 
03

d(
DC

Tr
+z

3 
Kl

fD
Ur

+r
t-

TO
TN

Tr
CD

 On 
C 

LJ
.T
3 
C H

-H
-C

D 
< 

CD
 r+

 CD
nX 

03
 
d U

O
<-
>•
 C
D ~

S 0
3 

N 
CL
 
(U
N-
3 

r+
 

NO
n*3

CD
 3

 C
T 
CD
 C
D 3 

(U
nU
O 
(U
n 

vO
dn

xc
rc

fl
t—0

)C
D3

dC
L 

r+
 o^

ld
 d

 X
" 
N 

03
NL

Q 
O 

(U
n 

< 
05
 (
U 1

 4
>l<

 X 
CD
n 
r+
 O
ü 
(U
n 
rr
 r
- 
CL
 3

 
(D
 

3 r
+ 1
 O

 r
+T
3 

CD
 03
 N

 (
U 
r+
 

CD
d 

CD
 CD

 Oí
 

CT
 c
— 

N 
03
 CD
 (1
3 t

— 
3 U

O
03

C-
C-

C-
CD

 O
 CD

nCD
n UO

 c—
 (
ü 
(U
 (
D 
*<
 

CD
 O

V<
 d 

CD
 “3

 0
3 
CD
 C
Dn
 C
Dn
 Ql

 “
3 
UO
 (
D 

d 
(U
 d

 L-
• N

r+
c:

c—
 rX

‘H
-d

*<
H*

 
X 

CL
 C
D 
C

CD
 (
Un
 X“

 d 
(U
 "
3 
CD
 d

 O
*

X-
 0
3 H*

no
 TO

 C
 3

 C
L

r+
 0
3 
(U
 

On 
N n

*

e—•H
-H

c:
 

7T

C
 CD

f ■!“fs

I. '■K

í

a,J

v

i'

M

Ű



a szocialista 
ményezésre eböizben, , -ban rendezték budapesten az t bul­
gáriai} cm, romáméban és Lengyelországban tartották meg a socphi- 

Sí* amely a szocialista országok gazdasági, társadalmi fej- 
lodesét, a szocialista epitőmunka eredményeit hivatott bemutat­
ni bélyegeken, a mosta ni moszkvai kiállításon - amit az euró- 
pai fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulója alkal­
mából rendeztek - a filatelisták bélyeg összeállításaikkal azok­
ra a szovjet hősökre, európai és tengerentúli harcosokra, anti­
fasisztákra emlékeznek, akik életüket adták a népek szabadsá­
gáért. a kiállításon a magyar filatelisták tiz válogatott gyűj­
teményt - köztük a vörös hadsereg tábori postájából a fa­
sizmus elleni harcot megörökítő bélyegekből, a felszabadulást 
követő években kiadott mgyar bélyegekből készült összeállí­
tást stb. - mutatnak be.

vid/kz-ju hgy 1975. május 6.ipBiaaiB-
már közismert műszálak mellett az olyan különleges tér 

hf^yek a nylonnál, perionnál, vagy treviránál kevésb
aisu 3ZÍL|SepLLrSálá;iru2fS6SzerS^tr"öbíesf9ayfSgJr
Í^Lljdonságait°ép2en"|b2Ltk|s|iteTtaSzáLakróL,mamelyek.kiváló

s;sF«LH"SííCEmSs“-”
hasznosítják.

a nemzetközi filate'ista találkozón - amelyen a szocia- 
7Hc^°[szágok^bélyeggyüjtő szövetségeinek vezetői időszerű, kö­zös filatelista kérdésekről tárgyalnak, ,iclüliUtji
idejétmj/mti/ ” 3"eLÖLlk ki a Legközelebbi socphilex helyét és

15.00/ju - 27 -

/ folyt, köv./

14.49/ju — 26 —

H'i

vid/kz-ju hgy 1975. május 6.

ksHmCsS-me lEHSB

nek a lehetőségeit ás a beruházások meggyorsít 
daságosabb kivitelezésének a módozataitT /inti/

fejlesztésé- 
ának és gaz-

bb 42. / vegyiszál 1. folyt./-ju

a magyar kutatók ismertetik azokat az uj módszereket is, 
amelyek segítségével újszerű szinhatást érhetnek el. a szövés- 
KLT^használt műszálak egy részét ugyanis kémiai anyaggal 
kezelik, s ezáltal megváltozik annak szinhatása. /mti/

O 0 0

bb 44. tiz magyar összeállítás 
belyegkiállításán a szocialista országok moszk-

1 kf/mm-ju le hgy

vezetésével magyar filatelista küldöttség vesz részt.

XXX

1975. május 6.

bb 42. vegyiszál szimpózium balatonfüreden

bb 41. műszaki hónap borsodban
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iókf/zsu/a/ie/hgy 1975. május

15.15/a 28 -

vid/a/f m

spanyol-

6.

bb.43. a magyar divat intézet sajtótájékoztatója 

t/ol/tr/a/ie 1975. május 6.

a külföldről szerzett információk, a kgst öltözködési ta­
nácsadói és az intercolor jelzései alapján 1975 nyarára főleg 
a borvörös, a napsárga, a fakéregbarna, az erdőzöld és a tenger­
kék színeket ajánlották a divat hazai szakemberei a textil-és 
a konfekcióipar figyelmébe, a magyar divat intézet keddi sajtó- 
tájékoztatóján amelyet a hotel Intercontinentalban rende­
zett bemutató követett - elmondották azt is, hogy a nagyon bő, 
röpülően könnyű, a nőiességet hangsúlyozó nyári"ruhák, a térdet 
minden esetben elfedő szoknyák jellemzik az uj szezon divat­
ját. minél fiatalabb a viselője, annál hosszabb a szoknya; sok 
bokáig érő szoknyát , ruhát Láthatunk majd az utcák nyári for­
gatagában.

finn munkáskórus, a raumai oras fémszerelvénygyár együttese 
vendégszerepeit kedden a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár 

művelődési házában, a 600 személyes művelődési ház zsúfolásig 
megtelt a délelőtti műszakot befejező dolgozókkal, a finn mun­
káskórus nagy sikert aratott és tagjait nagy figyelmességgel vet­
ték körül a mosonmagyaróvári testvérgyár dolgozói./mti/

15.20/a - 29

a rádió-és televiziógyártássál, valamint a világítástech­
nikával foglakozó spanyol vállalatok szavazatai alapján az 
elektromodul elnyerte a,,trofeo de calidad,, 
rábban a philips és siemens cég is megkapott.

dijat, amit ko-

a trófea az elektromodulnak , mint megbízható, jó part­
nernek es a magyar híradástechnikai alkatrészgyártó iparnak az 
elismerését jelenti a spanyol piacon, s bizonyltja, hogy termé­
kei ma már méltó versenytársai a neves külföldi cégek hasonló 
gyártmányainak. Spanyolország egyébként bázis-piaca az elektro­
modulnak; a vállalat spanyol exportja 1969 óta évrőt-évre megkét­
szereződött, tavaly elérte a 80 millió pezetát./mti/

bb.46. a bkv 

a/zsu/hgy

közli, hogy május 8-án, csütörtökön 9 órától 11 óráig felső­
vezetéki munkálatok miatt a csepel-budapest-boráros tér útvona­
lon a gyorsvasut forgalma szünetel, a vonatok helyett 7 per­
cenként vonatpótló autóbuszok közlekednek, mindkét irányban, 
/mti/

1975. május 6.

bb.48. finn munkáskórus mosonmagyaróvári vendégszereplése
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bb 49. felhasználható 18 óra után 

a 25. színház vendégszereplése gyűrött 

vld/fm/ny hgy 1975 május 6

a győri petőfi Sándor Ifjúsági házban vendégszerepeit kedden 
a 25. színház együttese, a fővárosi társulat hernádi gyula - ian- 
csó miklós ,, Vörös zsoltár,, című müvét, a , fényes szelek..cl- 
mu film színpadi változatát mutatta be. a f b szer 
gabi, bajosai mária, marsek gabi, csikós gá r és i 
lakitotta./mti/

jobba 
tamás a-

—. —

bb 51. felhasználható 18 óra után 

szaddam husszein életrajza 

1 tf/mm/ny hi hgy 1975 május 6

szaddam husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki 
sának alelnöke 1937-ben született tlkrltben. bagdadban járt 
T«kolaba, de hat hónapp L a tanulmányainak befejezése előtt a 

tábornok elleni meré ylet vádjával Letartóztatták, sziriá- 
ba» ma]d az eak-ba menekült, ahol 1962-ben fejezte be a középiskolát.

irakba 1963 február 8-a után tért vissza, az 1962-63-as tan- 
evben beiratkozott az egyetem jogi karára. 1964-ben Letartóztatták. 
1966-ig volt börtönben, ahonnan megszökött és ügye Lezárásáig il­
legalitásban élt. jogi tanulmányait az 1968 julius 17-1, második 
baath-partl hatalomátvétel után folytatta és 1972-ben fejezte be.

. Pfrt- és kormányküld öttség élén szaddam husszein eddig öt alka­
lommal járt a szovjetunióban, Legutóbb most április 14-1' között, 
az utóbbi időben Látogatást tett Indiában, jugoszláviában, spanyol- 
országban, tunéziában, algériában; részt vett a rabat! arab csúcs­
konferencián, az algíri opec- tanácskozáson./mti/

15.30/ny -31-

-i
Igor gosztyev a ,, front szárnyak nélkül,, rendezője beszámolt 

az 1941-es súlyos harcokról szóló, dokumentatív jellegű játékfilm 
keletkezésének körülményeiről, vjacseszlav tyihonov és ivan perever- 
zev, a film két főszereplője pedig arról beszélt, hogy időben mi­
nél távolabb kerülünk a második világháborútól, annál nagyobb a mű­
vészet, s igy a filmművészet, a színészek felelőssége hogy m n 
igazabban mutassák be azokat az embereket, akiknek ál ozata m q óz­
ta a végső győzelmet./mti/

15.20/ny -30—

rk
uv

nagy figyelmet keltettek d.k. orlovnak szavai, aki a szovjet 
filmgyártásról tájékoztatta a újságírókat, almon 
múlt évben 138 mozifilm, s ez n kívül csaknem 100 
készült a szovjet stúdiókban, a szovjetunió állami filmbizottsága 
tervei szerint a jövőben készülő filmek elsősorban a mai élettel 
foglalkoznak, továbbra is fontos művészi célnak tekintik a nagy hon­
védő háború hősi harcainak méltó ábrázolását, s a különböző törté- 
elrmi, kaland,- zenés- és gyermekfilmek színvonalának emelését, szólt 
azokról a filmalkotásokról, amelyek a fasizmus felett aratott győ- 
zelem 30. évfordulója alkalmából készültek a különböző köztársasáoi 
stúdiókban, kiemelte a ,, hazáért harcoltak 
met, s a dovzsenko stúdió ,, a harcba csak idősek mennek 
vét.

, hogy az

cimü bondarcsuk fil- 
cimü mü-

5 t

? ?

a fasizmus feletti győzelem 30. évfordulója alkalmából szov­
jet filmhetet rendeznek hazánkban, a május 12-ig tartó filmhét al­
kalmából szovjet filmművész küldöttség érkezett budapestre. tagjai­
val - d.k. orlovval, a szovjet állami filmbizottság fődramaturgjá- 
al, Igor gosztyev filmrendezővel, vjacseszlav tyihonov és ivan 
pereverzev színművésszel - találkoztak az újságírók kedden a szov­
jet kultúra és tudomány házában.a küldöttség tagjai beszámoltak 
a szovjet filmgyártás helyzetéről, terveiről, s természetesen szó 
ba kerültek a különböző egyéni művészi, alkotói elképzelések is. 
delegáció részt vesz a front szárnyak nélkül cimü uj szovjet film 
szerda esti díszelőadásán.
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a találkozón szó esett arról, hogy a magyar nézők a felszabadu­
lás óta nyomon követhették a szovjet filmmühelyekben folyó munkát: 
napjainkig 864 szovjet filmet vetítettek hazánkban, amelyek félmil- 
Liárd nézőt vonzottak, a szovjet filmalkotások Legjava elismerést 
váltott ki a közönség körében, s kivívta a szakemberek megbecsülé­
sét is. a baráti eszmecserén a vendégek közül a Legtöbb kérdésre 
vjacseszlav tyihonovnak kellett válaszolnia, akinek eddig - a ta­
vas Iz 17 pillanatát nem számítva - 17 filmjét mutatták be, 14 mil- 
lió'fiéző előtt, s ivan pereverzevnek, aki a szovjetunión kívül ná­
lunk is igen népszerű: 33 filmjét 23 millióan Látták.

bb 47. szovjet filmek a győzelem napja alkalmából - baráti talál­
kozó a szovjet kultúra és tudomány házában

t ro /pá/ny zs 1975 május 6hgy
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bb.50. /magyarországra 

/embargós!/

kivitel Úrik inakba 1974-re az 1971 .évinek több mint két­
szeresére emelkedett, a gépipari szállítások aránya 1973-ban 
615 1974-ben 58 százalék volt /főként különleges gépipari ter­
mékek, autóbuszok, élelmiszeripari berendgesek szerepeltek ex­
portunkban/, a fogyasztási cikkek aránya a kivitelben 17, az 
anyag jellegű cikkeké 16, a mezőgazdasági termékeké 9 száza­
lék volt az elmúlt esztendőben, behozatalunk inakból lénye- 
gében nyersolajat jelent - ebből az országból származik csak­
nem teljes egészében nyersolaj-szükségletünknek az a része, 
amelyet tőkés piacon vásárolunk, kisebb mennyiségben importá- 
Lunk az irakiaktól datolyát, nyersbőrt, dohányt és cigarettát.

a hagyományoz árucsere mellett a gazdasági eoyüttmükö- 
dés magasabbrendü formái is kialakultak közöttünk! például a 
chemokomplex- országos kőolaj- és gázipari tröszt 1970 óta 
olaj kútfúrási bérmunkákat végez készpénz-fizetés ellenében, 
s ez jelenti szellemi exportunk túlnyomó hányadát, a magyar 
szakemberek eddig hét kutat helyeztek üzembe inakban.

a gazdasági kapcsolatok hatékonyabbá tételére 1972-ben meg­
állapodást irtunk alá magyar-iraki gazdasági együttműködési 
állandó vegyes bizottság Létrehozásáról, a vegyes bizottság, 
amely 1974 májusában bagdadban tartotta meg alakuló ülését, e- 
redményes munkát végez.

szakembereink értékelése szerint gazdasági kapcsolataink 
fejlesztésének további nagy lehetőségei vannak: Irak gazdasá­
gi helyzete megjavult, nagy beruházási programot valósit meg. 
műszaki-tudományos együttműködésünket is megállapodás sza­
bályozza, ezt 1971.január 19-én irtuk alá, s végrehajtása 
két évre szóló munkaprogramok alapján történik, a jelenleg ér­
vényben Levő munkaprogramot a műszaki-tudományos, együttműkö­
dési vegyes bizottság 1974-ben bagdadban tartott ülésén Írták 
alá; főbb ,,tételei,,: magyar szakértők küldése Irakba, ösz­
töndíjasok fogadása magyarországon, szellemi export.

a kulturális kapcsolatok

folyt./fé

embargó: 18 óráig!

bb.50. magyarországra látogat szaddam husszein az iraki köz­
társaság forradalmi parancsnoki tanácsának alelnöke -magyar- 
iraki együttműködés, javuló kapcsolatok

i tf/gk/hi/fé hgy

fock Jenő, a minisztertanács elnökének meghívására május 
7-én hivatalos Látogatásra magyarországra érkezik szaddam 
husszein, az iraki köztársaság forradalmi parancsnoki taná­
csának alelnöke,az arab szocialista újjászületés pártja regionális 
vezetőségének főtitkárhelyettese.

tóth ferenc, az mti diplomáciai tudósítója Írja:

a magyar népköztársaság kapcsolatai Irakkal az ottani 
1958-as júliusi forradalom után indultak fejlődésnek.

kétoldalú együttműködésünk

tekintetében kapcsolatainkat sem politikai, sem gazdasági 
kérdésekben nem gátolják különösebb problémák, korábban, 
az 1963-as iraki államcsínyt követően - amelynek során re­
akciós, soviniszta katonatisztek ragadták magukhoz a hatal­
mat - államközi viszonyunk fejlődésében átmenetileg törés 
következett be. a kölcsönös erőfeszítések eredményeként 
az 1968. julius 17-i hatalomátvétell után a magyar-iraki kap­
csolatok alapvetően megjavultak, a két ország politikai, 
gazdasági, műszaki-tudományos együttműködésében kedvező for­
dulat következett be. meg kell említeni, hogy már 1958 szep­
temberében nagykövetséget és kereskedelmi kirendeltséget ál­
lítottunk fel bagdadban.

i

3

1975.május 6.
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gazdasági kapcsolataink

és együttműködésünk fejlesztéséhez az Irakban 1968-tól kibon­
takozott haladó társadalmi, politikai átalakulás kedvező fel­
tételeket teremtett, magyarországnak a fejlődő országokkal ki­
alakított kereskedelmi kapcsolataiban 1974-ben Irak az első 
helyre került, országaink kereskedelmi forgalmát és fizeté­
seit az 1972.augusztus 31-én aláirt általános megállapodás 
szabályozza, ennek értelmében iraki nyersolaj átvételét vál­
laltuk azzal, hogy vásárlásainkat magyar áruszállításokkal fi­
nanszírozzuk. a megállapodásra - az iraki fél szorgalmazásá­
ra - akkor került sor, amikor az ipc olajvállalat 1972 júni­
usában történt államosítása következtében olajeladás! gon­
dokkal küzdöttek.

/folyt.köv./
15.15/fé

-

0
Iterén az elmúlt évek jelentős fejlődést eredményeztek, iraki 

ösztöndíjasok tanulnak magyar egyetemeken, tőlünk elsősorban 
egyetemi oktatók és tudományos kutatók utaznak Irakba, köz­
vetlen kapcsolatok alakultak ki magyar és iraki egyetemek kö­
zött, Így például a budapesti műszaki egyetem és a bagdadi e- 
gyetem, a gödöllői agrártudományi egyetem és a szulejmániai 
egyetev) épített ki közvetlen együttműködést./ folyt.köv./
15.30/fé -33-
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bb.54. new yorkban, 

tr/zs/fé hgy

az ensz székházában a nemzetközi demokratikus nőszövetség 
és a békéért és szabadságért küzdő nők nemzetközi Ligája má­
jus 7-9 között nemzetközi szemináriumot rendez „a Leszerelés 
gazdasági és társadalmi következményei,, témában, a szeminá­
riumra a magyar nők országos tanácsának képviseletében szé- 
csi éva újságíró, a mnot tagja utazott el./mti/

1975.május 6.

bb.55. a pfsz küldöttsége budapesten 

1 tf/mm/zs/fé hgy

a magyar szolidaritási bizottság meghívására kedden buda- 
pestre érkezett a palesztin felszabadítás! szervezet delegá­
ciója. a küldöttséget kaddoumi farouk assad, a palesztin fel­
szabadítás! szervezet végrehajtó bizottságának tagja vezeti, 
/mti/

1975.május 6.

bb.56. magyar-ndk barátsági nap csongrádban 

vid-fm/fé hgy 1975.május 6.

a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának elnök­
sége kedden magyar-ndk barátsági napot rendezett, délelőtt 
szegeden, a csongrád megyei pártbizottság oktatási igazgató­
ságán dr.stefan baár , a potsdami állam- és jogtudományi aka­
démia tanára tartott előadást a német szocialista egységpárt 
vili.kongresszusa határozatainak végrehajtásáról, délután a 
hódmezővásárhelyi mérleggyárban tartott munkásgyülésen dr. 
szilágyi julia, a párt oktatási igazgatóságának vezetője mél­
tatta hazánk és az ndk népeinek barátságát, a győzelem napjá­
nak jelentőségét, a felszabadító szovjetunió segítségével az 
elmúlt három évtizedben elért eredményeinket./mti/

15.45/f é - 34-
íi

. tf

gpHSM|

2.folyt/f é/b.50. / magyarországra 

/emb argós!/

• • •

felvette a kapcsolatokat a magyar tudományos akadémia és az 
iraki tudományos kutatások alapítványa is. jelentős esemény 
volt kulturális együttműködésünkben ez év januárjában a bag- 
dadban nagy sikerrel megrendezett ,,magyar hét,, , amelynek 
rendezvényein részt vett a magyar néphadsereg művészegyütte­
se, továbbá filmbemutatókat, magyar grafikai kiállításokat 
láthatott az iraki közönség, ez év szeptemberében budapesten 
iraki kulturális hetet rendezünk./mti/

„.53. folytatta munkáját a magyar tudományos akadémia jubiláris 
közgyűlése

t/o b/g k/zs/a/h g y

kedden osztályülésekkel folytatta munkáját a magyar tudo­
mányos akadémia közgyűlése.

L:
>1

1975. május 6. a.

M
a filozófiai és történettudományok osztálya

pach zsigmond pál akadémikus,, tudománypolitikai kérdések a más­
félszázados akadémián,, című, a plenáris megnyitó ülésen 
elhangzott előadását vitatta meg. várkonyi ágnes 
nettudományok doktora,, tudomány és társadalom a"polgári át­
alakulás időszakában a magyar tudományos akadémián 
kapcsolódott az elhangzottakhoz; vörös antal, a történet- 
tudományok kandidátusa az akadémia, századfordulóbeli 
társadalmi kapcsolatait elemezte; konya sándor, a történet- 
tudományok kandidátusa pedig az akadémiának a tudományos é- 
let irányításában betöltött szerepét vázolta.

mátrai László akadémikus előadása a filozófiai tudomá­
nyok felszabadulás utáni fejlődéséről adott számot, meaál- 
Lapitotta, hogy a magyar filozófia három évtizedes története az 
ország történelmi és társadalmi fejlődésével sok párhuzamossá- 
got mutat, a negyedszázados jobboldali, egyre inkább fasizá- 
Lódó uralom a magyar értelmiség gondolkodását a haladó nyuga­
ti filozófiai irányzatoktól, de főként a marxizmustól elzárta, 
ezért a filozófusok legelső feladata a marxizmus-leninizmus 
hiteles megismertetése volt. szólt a hazai filozófia művelőinek to­
vábbi tevékenységéről is, kiemelve a dialektikus és történelmi 
materializmus meghonosítása körül szerzett érdemeiket, hang­
súlyozta: a marxista filozófiának azokra a társadalmi fejlődés 
által felvetett kérdésekre is feleletet kellett keresnie, a- 
melyekre a klasszikusok annak idején még nem válaszolhattak.

szarka józsef, a neveléstudományok doktora tudományága 
újszerű feladatairól szólt: a pedagógiának az uj iskolarend­
szer kialakítása és a korszerű műveltség meghatározása terén 
vannak elsősorban teendői, a társadalmi döntések előkészítésé­
ben való részvétel is a neveléstudomány újszerű feladatai kö­
zé tartozik.
/folyt oköv./
15.35/a
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bb.53./folytatta 1 .folyt./-a

kelemen László, a pszichológiai tudományok.doktora a ~
pszichológia eredményeinek az oktatás korszerűsítésében való 
felhasználásáról tartott referátumot és az időszerű 
pedagógiai-lélektani kutatások eredményeit ismertette.

bb.53./ folytatta 2.folyt./-a

ezt a nyirokerek kitágulása teszi lehetővé, a veseüreg-rend- 
szerben nagy nyomás keletkezik, megszaporodik a szövetközi 
folyadék és minőségében is megváltozik, ez a kóros állapot 
azonban akár egy évig is eltarthat, és a kor bbi felfogás­
sal ellentétben, amely szerint az elzárt vés ben két hét alatt 
helyrehozhatatlan szöveti károsodások jönnek Létre, a bete­
gek a Legtöbb esetben hetek múlva sem kerülnek életveszélybe, 
hanem a későbbiekben is eredményesen operálhatók.

kerpel-frónius Ödön akadémikus a gyomor és bélcsatornán ke­
resztül végbemenő só és vízveszteségek keletkezési mechaniz­
musával és klinikai következményeivel foglalkozott, az ez irányú 
kutatások jelentőségét aj., adja meg, hogy a csecsemőkori bélhu­
rutban a szervezet.kiszáradása következtében még ma is világszer­
te évente mintegy ^millióan halnak meg. a kiszáradást az okozza, 
hogy a baktériumok által termelt mérgek nagymértékben növelik a 
sós folyadékoknak a vérből a bélcsatornába történő áramlását.a 
folyadékveszteséggel Lassubbodlk a vérkeringés, csökken az é- 
letfontosságu szervek oxigénellátása is, ami életveszélyes Lehet 
csakúgy, mint a testnedvekben lévő sóoldatok töménységének vál­
tozása. ezeknek az elváltozásoknak ismerete lehetővé teszi, az 
eredményes folyadékkezelést.

Lissák kálmán akadémikus azokról a kiemelkedő eredményekről 
számolt be, amelyeket magyar kutatók az orvostudomány egyik fiatal 
ágában, a neuroendokrinológiában az utóbbi 30 évben elértek és 
a nemzetközi élvonalba kerültek, ezek a forradalmian uj eredmé­
nyek a modern elektronmikroszkópiái, szövetkémiai, elektrofizio- 
lógiai, magatartás-kutatási módszereknek, valamint az izotóptech­
nika és a biokémiai hormon-meghatározási módszerek alkalmazásá­
nak köszönhetők, a fejlődés fontos feltétele, hogy a tudományágak 
integrált együtmüködésével komplex kutatásokat folytassanak.erre 
ma már egyre több hazai kutatóintézetben nyílik Lehetőség, véoűl 
kívánatos, hogy az alapkutatások eredményeit minél hamarabb át­
vigyék a gyakorlatba, az egészségügyi ellátásba.

stark ervin akadémikus arról szólt előadásában, hogy 
vizsgálatai szerint már a terhesség első felében képes a működés­
re a magzati-hipofízis és mellékvese, az ilyen jelenséoek vizsgá­
lata főleg azért fontos, mert rnájr a magzati életben kialakulnak 
azok az élettani szabályozó mechanizmusok, amelyek a későbbiek­
ben biztosítják a kifejlődött szervezet funkcióinak állandósá­
gát.
/folyt.köv./
15.50/a

az orvosi tudományok osztálya

donhoffer szilárd akadémikus elnöklésével tanácskozott,geg esi- 
kis pálcákadémikus előadásában rámutatott, hogy a mai korsze­
rű orvoostudományok eredményes művelése hármas pilléren nyug­
szik. átkutatásnak a biológiából kell kiindulnia, alkalmazni ..... 
kell a társadalomtudományok eredményeit és végül figyelembe kell 
venni, hogy az ember csupán egyetlen egyszer Létező különös 
egyéniség, az ilyen szemléletű orvosi kutatások hazai kialaku­
lásában és eredményes művelésében elévülhetetlen érdemeket 
zett az akadémia, amely átszervezésekor beillesztette 
vosi tudományokat a tudományok egészének rendszerébe.

nagy jelentőségű uj kutatási irányról és eredményekről 
adott számot knoll józséf akadémikus, ezek a kutatások a kró­
nikusan fennálló súlyos fájdalmak gyógyszeres csillapítását igye­
keznek megoldani, a morfin és más erős hatású csillapítók tartós 
adagolása ugyanis a megszokás veszélyén túl különböző nemkívá­
natos mellékhatásokkal is jár. knoll professzor munkatársaival 
két olyan vegyület-családot fedezett fel, amelyek kombinálásé 
val jelentős előrehaladást értek el a klinikai gyakorlatban, z 
azidomorfinok a leghatékonyabb és a legkevesebb mellékhatás­
sal. jaro félszintetikus^fájdalomcsillapítóknak bizonyultak, s ezek 
használatában a megszokás veszélye is csekély, a nem kábító ha- 
e#+uhomopirimidazoLok pedig Lényegesen fokozzák az előbbiek hatá- 
sát és csökkentik mellékhatásaikat, a további kutatások újabb 
értékes vegyületek kimunkálásával kecsegtetnek.
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fab.52. felavatták az ezredik községi vízmüvet 

vid-kz/fét hgy

az ország vízben legszegényebb vidékén - a hajdú - 
bihar megyei körösszegapátiban kedden délelőtt ünnepélyes ke­
retek között adták át rendeltetésének az ország ezredik köz­
ségi vízmüvét. az avatáson résztvett huszár István, a minisz­
tertanács elnökhelyettese, dégen Imre államtitkár, az ovh el­
nöke és sikula györgy a hajdu-bihar megyei pártbizottság el­
ső titkára.

dr.ambrus István a megyei tanács elnöke köszöntötte a részt 
vevőket, majd huszár István mondott beszédet» többek között 
arról, szólt, hogy hazánkban a lakosság vízellátása az u- 
tóbbi évtizedben hatalmas arányban javult, több mint fél év­
százados lemaradást pótolunk ebben az időszakban, ma már csak­
nem 7 millióan kapnak az országban vezetékes ivóvizet, s kö­
zülük 4.5 millióhoz ebben az évtizedben jutott el az egész­
séges vezetékes viz. a felszabadulás előtt a vízvezeték úgy­
szólván ismeretlen volt falun, ma mind a 73 városunkban van 
vízmű és hétfőtől kezdve már kereken ezer falu lakóit is köz­
müvek Látják el.

a falvak közművesítésében uj fejezetet nyitott a vizmü- 
épitése társulati tehetőségeinek megteremtése, ahol a lakos­
ság a közműves vízellátás szükségességét és jelentőségét fel­
ismerte és anyagilag is hozzájárult a kialakításához, ott az 
állam is minden lehetséges támogatást megadott a kezdeménye­
zés valóraváltásához. 1958, illetve a társulati mozgalom kez­
dete óta mintegy 5.5 milliárd forint értékű ilyen be­
ruházás történt, s ennek csaknejm az ötven százalékát az állam 
fedezte, a körösszegapáti, vízmű megépítéséhez is 2.5 millió 
forinttal járult hozzá, a társulati mozgalom életképességének 
köszönhető, hogy magyarország falusi lakosságának immár 38 
százalékát vízmüvek látják el vízzel, a feladat pedig óri­
ási volt, csak a társulati mozgalom keretében megépített 
falusi vízmüvekhez 12 ezer kilométeres csőhálózatot kellett 
Lefektettnl, s az ezer községi vízmű mindegyikéhez szi­
vattyútelepet kellett építeni,

/folyt„köVo/
16.05/fé
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folyt/f é

a további feladatokról szólva a minisztertanács elnökhe­
lyettese kiemelte: az előttünk álló másfél évtizedben el kell 
érnünk, hogy a szóvárnyos településeken Lakók kivitelével az 
ország egész népessége-; egészséges vezetékes ivóvizet kapjon, 
jelenleg évente 35-40 községben épül társulati utón vízmű, ar­
ra kell törekednünk, hogy ezt a folyamatot meggyorsítsuk és 
évente legalább hatvan községi vízmű épüljön fel. s enhez 
kapcsolódva kell gyorsítani a szennyvízelvezetést, csatorná­
zást is.

bb.52. felavatták

í

ezután huszár István felavatta az uj községi vízmüvet, a 
negyvenegy kifolyóval épített hálózatot feltöltötték vízzel, 
majd az avatáson részt vett vendégek betértek vad Lajos por­
tájára, ahová most kötötték be a vízvezetéket./mti/

:.#KEbb.57. béke és barátsági hónap békés megyében 

vid-fm/fé hgy

a fasizmus felett aratott győzelem 30.évfordulója alkalmá­
ból kedden békéscsabán ünnepséget rendezett a hazafias népfőWnt 
békés megyei elnöksége, az ünnepi eseményen s.hegedűs Lászl'ó, 
a hazafias népfront országos tanácsának titkára emlékezett meg 
a győzelem napjáról, majd megnyitotta a béke és barátsági hó­
nap békés megyei programsorozatát./mti/

1975.május 6. /•ép
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bb.58. jubileumi ünnepségeik a miskolci kilián gimnáziumban 

vid-fm/fé hg

a miskolci kilián györgy gimnázium az idén ünnepli fennál­
lásának huszonöt éves jubileumát, ebből az alkalomból ked­
den ünnepi hét kezdődött az iskolában, úgynevezett 
órákat,, tartottak, amelyekre a tanulók szüleit is meghívták, 
s bemutatták, milyen módszerekkel oktatják a nyelvi-és a ter­
mészettudományos tárgyakat a szakosított tantervű osztályok­
ban, /mti/

84
1975.május 6.

pl

nyílt? 1

'

n
;■
‘

16.15/fá -39-

1/
w

', , :
■ y • / /- 1

-<*?

'

:

• ■i

1

■í
lS

lfe

í 'r k



•- ::
NNMRfc^

.. £ I .
X\^3 áaüüa

bb 59. bemutatták a kecskeméti házgyárat 

vid/kz/ny hgy

táció*észtargómban Lehet a vlllámveszélyeket - nemzetközi konzul- 

vid/kz/ny hgy
1975 május 6

kedden bemutatták az alföldi szakembereknek az ország tizedik 
házgyárát kecskeméten. a kipróbálásra előkészített üzem teljesen 
automatizált termelési rendszeréről fáy ferenc, a házoyár vezetője 
tájékoztatta a szakembereket, elmondta, hogy három-négy tipusu la­
kóelem előállításával kezdik majd a termelést, amit 1977-ben két 
típussal bővítenék, a kecskeméti házgyári elemek az eddigieknél 
jobban variálhatók, tágasabb, Levegősebb otthonok kialakítására 
alkalmasak, ugyanakkor felhasználhatók középületek, óvodák, böl­
csődék és iskolák építéséhez is. a házgyár-telep - amelyet vasút 
és közút köt össze a főútvonalakkal - évente 2500 lakást ad majd 
az alföldi városok építkezéseihez, az első házgyári Lakásokra - 
amelyek az év második felében készülnek - kecskémét, baja, ceqléd 
tart igényt./mti/

1975 május 6 #
világszerte sok gondot okoz a villámcsapások veszélye, magyar- 

országon évente 40-50 emberáldozatot követel, és csupán az állami 
biztosító által kifizetett villámkárok összege meghaladja az évi 8 
millió forintot, az arányok megközelítően azonosak világszerte.e 
zért a villámvédelemmel foglalkozó szakemberek 2-3 évenként nemz t- 
öziktanácskozáson vitatják meg a védekezés Legújabb módszereit, 
egyeztetik a veszély elhárítását Legjobban segítő lehetőségeket, a 
legutóbb 1973-ban jugoszláviában megtartott nemzetközi konferencián 
elhatározták, hogy az 1976-ban megrendezésre kerülő konferencia 
egyik fő témája az Lesz, hogyan Lehet világszerte összehangolni a 
villámvédelmi szabványokat.
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V'.ia konferenciát előkészítő kétnapos konzultáció kilenc európai 
ország, a tudományág Legnevesebb képviselőinek részvételével ked­
den fejeződött be esztergomban a technika házában, a tanácskozás 
színhelyéül azért választották magyarországot, megszervezését azért 
bízták az elektrotechnikai egyesületre, mert dr. horváth tibor, az 
egyesült villámvédelmi szakbizottságának elnöke,a műszaki egyetem 
tanszékvezető tanára nemzetközileg figyelemre méltó módszert 
zott ki a szabványosításra. Lényege, hogy a védekezésben - a 
gazdaságosságot is figyelembe véve — a fokozatosságra kell töreked- 
i© fölig például egy egyszerűbb épület kisebb védelemre szorul, 
egy robbanásveszélyes épületnél a maximális védelmet kell biztosí­
tani. az elvet már sikerrel alkalmazzák ausztriában és az nszk—ban

'7-X--
r% bb 60. békeaktivisták értekezlete kaposvárott 

vid/fm/ny hgy

a hazafias népfront somogy megyei bizottsága kedden kaposvá­
rott,a Latinca Sándor megyei művelődési központban rendezte meg 
a békeaktivisták értekezletét, strassenreiter józsef, a hazafias 
népfront országos tanácsa mozgalmi és tömegpolitikai osztályának 
előadója tartott tájékoztatót az időszerű nemzetközi kérdésekről, 
a xi. pártkongresszus határozataiból adódó feladatokról,valamint 
a tavaszi békeakcióval kapcsolatos tennivalókról./mti/
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1975 május 6
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Ep|lli5ElSliE0iSEÉez a módszer már nagyon jól bevált. ugyanakkor például maoyarorszá- 
on a magas oszlopok védohatásáról több tapasztalattal rendelkez- 
riGKj mint másutt»

1 bb 63. a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház vendég- 
szereplése

gg/ny zs hgy
:
..

1975 május 6

magyarországi vendégszereplése során szerdán tartja első elő­
adását a sepsiszentgyörgyi állami magyar színház társulata Veszprém­
ben. az együttes a következő napokban ajkán, herenden, pápán és 
Keszthelyen Lép fel. műsorukon szerepel Illyés gyula: dupla vagy sem­
mi, paul everac: a számlát egyszer benyújtják, valamint székely 
jános: dézsa cimü müve./mti/
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bb.61./ kanakas László

tovább kell mérsékélni a férfiak és nők bérezése közötti kü­
lönbségeket o a közgazdasági szabályozó rendszer továbbfejlesz­
tésével a keresetnövekedés ütemében tapasztalható túlzott és 
indokolatlan különbségeket is csökkenteni kívánja a kormány­
zat* indokolt megvizsgálni azt is, hogy a vállalatok - a fo­
gyasztói árak növekedésének részbeni ellensúlyozására és a bé­
rek ösztönző hatásának fokozására - fettételektől függetlenül 
is kaphassanak bizonyos béremelési Lehetőséget, ez alkalmas esz­
köz Lehet annak elősegítésére, hogy valamennyi jelentős mun­
kásréteg reálbére növekedjék.

a miniszter szólt a különböző központi szociálpolitikai 
intézkedésekről, mint például a családi pótlék, a gyermekgond - 
zási segély ismert emelkedéséről, továbbié a közelmúltban elf ga 
dott társadalombiztositási törvényről, az alacsony nyugdijak 
emeléséről, amelyek szintén az életszínvonal emelkedését szol­
gálj ák.

folyt./-abb.61. karakas László tájékoztatója a munkásosztály helyzeté­
nek további javításáról

t/s L/mm/a/l e/h gy

karakas L sz

3
1975. május 6.

. munkaügyi miniszter kedden a parlamentben
ma33
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- a munkásosztály vezető szerepének érvényesítése - foly­
tatta - szükségessé teszi a munkásság szakmai, politikai 
képzését, továbbképzését. a műszaki fejlődés is egyre több 
magas képzetteségü munkást igényel, ezért fokozott fela­
dat a szakmunkásképzés, a felnőtt munkások szakképzése, tovább­
képzése.

bejelentette, hogy ez év őszétől egységesítik a szak­
munkásképzés tagozatait, az ipari és mezőgazdasági szakközép- 
iskolákban pedig megkezdik a szakmunkásképesités megszerzését 
biztositó oktatást. ugyanakkor hangsúlyozta a vállalatok felelős­
ségét a munkások továbbképzéséért, mint mondotta, a vállala­
toknál mindenekelőtt a gyakorlati oktatás feltételeit kell meg­
javítani. nagyobb gondot kell fordítaniuk arra, is, hogy a ta­
nulókkal foglalkozók a szakmailag és politikailag legmegfele­
lőbb szakemberek köréből kerüljenek ki.

az utóbbi években a munkaügyi minisztérium - más szervek­
kel és a vállalatokkal együttműködve - nagy erőfeszítéseket 
tett az ujrendszerű munkástovábbképzés megteremtésére. 1972 ó- 
ta mintegy százezer munkás vett részt továbbképzésben, az 
1974-75-ös tanévben pedig mintegy 85 ezer szakmunkás, 62 ezer 
betanított munkás és 33 ezer segédmunkás vesz részt továbbkép­
ző tanfolyamokon.

/folyt.köv./
16.30/a

biztosi- 
megváló— 

is hozzájárult.
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intézkedéseknél is számontartja 
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ezt a törekvést a központi bér- 

a kormányzat.
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16.20/a
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bb.61./ kanakas László

az is szükséges , hogy - ahol még nem történt meg - a válla­
lati .felügyelő bizottságokba, igazgatói tanácsokba vonjanak 
be fizikai munkásokat, elsősorban szocialista brigádvezető­
ket, kiváló dolgozókat , nőket, fiatalokat,

a miniszter rámutatott, hogy az éLetszinvonalpoLit lkai fel­
adatokkal járó növekvő kiadásokat csak termelékenyebb munkával, 
a gazdálkodás javításával lehet biztosítani, ioen fontos a 
munkaerő ésszerű felhasználása, számolunk például a gazdasáo- 
talan termelés megszüntetése nyomán felszabaduló munkaerők át­
csoportosításával gazdaságosan működő, illetve létszám- 
hiánnyal küzdő, de a népgazdaság szempontjából fontos terüle­
tekre. emellett a kormányzati szervek keresik azokat a lehető­
ségeket , amelyek elősegítik a még nem dolgozó nők munkába 
állítását, éz újonnan munkába lépőknek a népgazdaság szükség­
leteivel összehangolt elosztását, a nyugdíj askoruaklfoglalkoz- 
tatását. fejleszteni kell a korhatárt betöltőket továbbdolgo- 
zásra ösztönző nyugdíjpótlék rendszert, amely az életkor későb­
bi szakaszában magasab nyugdijat eredményez, alaposabban foglal- 
koznak a kisgyermekes anyák helyzetével, a bölcsődei ellátottsá- 
got figyelembe véve Lehetőséget keresnek olyan intézke- 
désekre, amelyek módot nyújtanak a kisgyermekes anyák egy részé- 
nek aktivizálására anélkül, hogy ezzel csorbítanák a népesedés- 
politikai határozatok szellemét.

bb.61./ karakas László 2.folyt./-a

a szakmai előrehaladás mellett a munkáspálya vonzerejét szol­
gálják olyan intézkedések is, mint a mesterfokú szakmunkás kép­
zés, amely 1976-ban kezdődik, a képzésnek ez a formája intéz­
ményesített kereteket teremt a legmagasabban kvalifikált szak- 
munkásréteg továbbképzésére, ebbe a körbe tartozik a m'űveze­
tőképzés uj formája is, amely 1977-ben indul.

a kormányzat rendkívül fontosnak tartja, hogy a vezető 
idejében felfigyeljenek azokra a kiemelkedő teljesítményt nyúj­
tó munkásokra, akiknek szakmai ismeretei átlagon felüliek, 
akik alkalmasak felsőfokú továbbképzésre, vezetői utánpót­
lásra. az arra rátermett munkások magasfoku képzésében lénye­
ges Lépés volt az az intézkedés, hogy érettségivel nem rendel 
kező szakmunkásfiatalok megfelelő előkészítés és felvételi 
vizsga után egyetemek és főiskolák nappali tagozatán tanulhat­
nak. az idén és a következő években bővítik e továbbtanulá­
si Lehetőséget, s Lehetővé teszik, hogy ne csak a műszaki egye­
temek és főiskolák, hanem más felsőfokú iskolák nappali tago­
zatára is bekerülhessenek fiatal szakmunkásé*,:!;.

3.folyt./-a '
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lmaz üzemi demokrácia továbbfejlesztésének kérdéséről szól­
va a miniszter az üzemi fórumok jelentőségével foglalkozott, a 
minisztertanács Legutóbbi ülésének határozatára utalva rámutatott, 
hogy az eddig bevált módszerek, formák mellett a kijelölt 
vállalatoknál kísérleti jelleggel tapasztalatszerzés cél­
jából megszervezik a munkásküldöttek, illetve a szakszerveze­
ti bizalmiak értekezletét, rámutatott: a hagyományos és az 
újonnan megteremtett fórumok feladatait, jogkörét világosan 
körül kell határolni, hogy ne legyen párhuzamosság, valameny- 
nyi dolgozó pontosan ismerje, hogy mely fórum elé milyen kér­
dések tartoznak, az üzemi demokrácia továbbfejlesztése nem csor­
bítja a gazdasági vezetők személyes felelősségét, sőt azt erő­
siti, mert a dolgozók javaslatai, állásfoglalásai nagyobb bizto­
sítékot nyújtanak a helyes döntéshez, a közeljövőben a minisz­
tériumok konkrét utasításokat adnak ki a további tennivalókra, 
mindenekelőtt a munka-és üzemszervezésre, a belső vállalati 
szervezet korszerűsítésére, illetve a vállalati szervezet műkö­
dési rendjének és az üzemi demokrácia fórumrendszerének összhang­
jára.
/folyt.köv./
16,35/a
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evégül a munka-és üzemszervezés jelentőségét hangsú­
lyozta. mint mondotta, a helyes helyzetelemzések az alkalma­
zottak körében fellelhető munkaerőtartalékok feltárásához és 
hasznosításához is hozzásegíthetnek, /rnti/

- tartását s nem utolsó 
sóiban a meglévő munkaerő haté­
kony ül
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bb.62. tudományos ülés a mezőgazdaság műszaki fejlesztéséről 

t kg/tr/le/fé hgy
bb.66. száznyolcvankettő ikr-taggazdaság befejezte a kuko­
rica vetését

vid-kz/fé La

a bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vállalat - 
az ikr - 196 taggazdasága közül 182 keddre befejezte a ku­
korica vetését, jórészt már csak a viz alatt átló terüle­
teken kell földbe tenni a magot, az ikr-gazdaságok ország­
szerte nagy figyelmet fordítottak erre a munkára, amely 
döntően befolyásolja a terméshozamokat, a vetésnél elkö­
vetett hibákat ugyanis később nem tehet helyrehozni, már­
pedig idei tervük szerint az előző ötéves átlaghoz viszo­
nyítva 25 százalékos emelkedést, hektáronként átlagosan 
11.37 mázsás többletet akarnak elérni, ez pedig a 260,000 
hektárra számítva csaknem 30.000 vagon többletkukorica.

befejezték a vetést az ikr kísérleti területein is. a 
következő évek még eredményesebb, gazdaságosabb termelése 
érdekében az ország különböző tájain mintegy 300 hibrid­
del - legnagyobb arányban a kukoricával - végeznek kispar- 
cellás és nagyüzemi fajtakísérleteket, emellett több száz 
műtrágya, növényvédelmi és egyéb kísérletre kerül sor. csu­
pán kísérletekre húszmillió forintot fordítanak az idén./mti/

1975.május 6.
:

19/5.május 6.a mezőgépfejlesztő intézet 25 éves fennállása alkalmából 
kétnapos tudományos ülés kezdődött kedden a tröszt budaörsi 
székházában, ahol a mezőgazdaság műszaki fejlesztésének kér­

déseiből tanácskoznak' a szakembereké a rendlvény megnyitó-:-f 
ján Telszotalt dr.dimány Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszter is.

az iparszerü termelési és tartási rendszerek térhódításá­
val tovább növekszik a gazdaságok gépigénye, s az eddigiek­
nél is korszerűbb, nagyobb teljesítményű berendezéseket alkal­
maznak. a mezőgazdaság és az élelmiszeripar gépszükséglete az 
ötödik ötéves tervidőszakban várhatóan 35 százalékkal ipsz 
gyobb, mint a jelenlegi tervidőszakban, ehhez a hazai mező- 
gépipari szállítja a talajmüvelés, a növényvédetem, az öntö­
zés, a szállítás és a szárítás gépeit csakúgy, mint a zöldség- 
gyümölcs és szőlő termesztési berendezések túlnyomó többsé­
gét.

a
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ezek mellett - mint a tanácskozáson elhangzó előadásoké 
bók is kitűnt - emelkedik a mezőgazdaság traktorok iránti i- 
génye is, de a darabszám növekedése helyett inkább a teljesít- 
m«ny fokozása a cél. Így a következő években a tervek szerint 
a jelenlegi hatvan Lóerőről 90 lóerőre növekszik a traktorok 
átlagos motorteljesítménye, ezen belül pedig mindinkább tért 
hódítanak a 140-180 Lóerős nehéz univerzális traktorok és a 
200 Lóerőt meghaladó nehéz traktorok, az évente ismétlődő bő 
gabonatermés betakarítása is megkívánja a gépesítés fokozását, 
s ezért mind szélesebb körben várható’'a nagyteljesítményű ma­
gajáró betakaritógépek elterjedése, csakúgy, mint a szállítás, 
rakodás, és az anyagmozgatás gépesítése is.

d tanácskozás szerdán néhány zöldségféle komplex géprend­
szere kialakításának és a korszerű tárolás kérdéseinek 
megvitatásával folytatja munkáját./mti/

m
—.—
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bb.67. kihirdették a 
zat eredményét

pá/zs/f é la

hazádnak rendületlenül,, cimü pályá-> i

OR1975.május 6.

a magyar sajtó háza rózsa ferenc termében kihirdették a 
hazádnak rendületlenül cimü pályázat eredményét, a pályáza­
tot a kisz központi bizottsága, a minisztertanács tájékoz­
tat ási hivatala, a magyar néphadsereg politikai főcsoport- 
főnöksége, a polgári védelem országos parancsnoksága, a mun­
kásőrség ország parancsnoksága, a bm határőrség, a magyar 
honvédelmi szövetség és a magyar újságírók országos szövetsége 
hirdette meg. az ünnepséget pásztor jános, a muosz főtit­
kár-helyettese nyitotta meg, majd szabó jános, a zsűri 
elnöke, a magyar ifjúság főszerkesztője átadta a dijakat, a 
beérkezett müvek közül a zsűri első dijat adott bodrogi 
Sándornak /lobogó/ riportsorozatáért, gáldonyi bélának/vesz-

aiért, és takács ábornak /mafilm kato- 
szoIgalom cimü sz nes dokumenturnfilmjé-

-

'
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bb.65. a mém felhívása a méhészekhez 

k kg/gk/ie/fé La . <;1975.május 6.

a mém állategészségügyi és élelmiszerhigiéniai főosztá­
lya felhívja a méheikkel vándorolni kívánó méhészek figyel­
mét, hogy kaptáraikkal a letelepedés méhegészségügyi zárlat 
miatt tilos az alábbi helyeken: győr-sopron , vas és zala me­
gye országhatár menti 10 kilométeres övezetében, valamint ko- 
zármislényen /baranya megye/, solton/bács-kiskun megye/, bor- 
sodívánkén és tiszavalkon /bo sód megye/, enyingen /feje 
gye/, suron /komárom megye/, agytarcsán, pécsien, csévharasz- 
ton, mentién és vácdukán /pest megye/, fehérgyarmaton, tiszabe- 
reken, győrieteken, nagyecseden,nyírturán, oroson, nyirbátor- 
ban és csengeren /szabbolcs-szatmár/, alsónyéken és iregszem- 
csén /tolna megye/./mti/

prémi napló/ 
nai stúdió/ 
ért./mti/

17.00/fé
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bb.68./ a tanácsi..............

_ ő, hogy megyei t nács zenvek egy év alatt mintegy 
600-fé e kozpon i előírás sta isztikai adatgyűjtéssel foglal­
koznak és ennek keretében több mint félmillió adathelyet töl­
tenek ki. a városi tanácsoknak csaknem százezer, a járási hi- 
vataloknak, megközelítőleg 150 000 adathelyet kell évente 
kitöltenisjök. az adatgyűjtések kozott - a kellő összehangolás 
hiányában"- - sok a felesleges párhuzamosság, mindez jelentős 
többletterhet ró a tanácsi dolgozókra, a koordinációs bizott­
ság javaslatot tett a tanácsi statisztikai információs rend­
szer egységesebbé, célszerűbbé és egyszerűbbé tételére./mti/

folyt./-a

bb.69. kiállítás a magyar tudományos akadémia 150 évéről 

t/ms/pá/a/zs/la 1975. május 6.

kedden a magyar nemzeti muzeum dísztermében erdey-gruz 
tibor, a magyar tudományos akadémia elnöke a jubiláris köz­
gyűlés nagyszámú részvevőjének jelenlétében megnyitotta a ma­
gyar tudományos akadémia 150 évét bemutató kiállítást, szólt 
arról, hogy az idei közgyűlésen a magyar tudományos akadémia 
alapításának 150.évfordulójáról emlékeznek meg. a megemléke­
zések kiegészítése ez a kiállítás, a bemutatott dokumentumok 
más oldalról világítják meg az akadémia történetét, mint 
az akadémián elhangzó előadások, a kiállításból is kitűnnek 
az alapítók szándékai és az, hogyan fejlődött és hogyan tudott 
eleget tenni hivatásának az akadémia.

a megnyitó után a megjelentek miklós róbertnek, a petőfi 
irodalmi muzeum osztályvezetőjének, a kiállítás egyik rendező­
jének kalauzolásával megtekintették az akadémia fejlődési kor- 
zaba! szerint csoportosított dokumentumokat és tablókat, a be­
mutató az előzményektől az alapításon, a reformkoron, a szabadság- 
harcon és az azt követő éveken, a két eötvös és arany jános 
akadémiáján, a tanácsköztársaság reformtörekvésein és a fal­
szabadulás utáni újjászervezésen át vezeti a nézőt a mai akadémia 
nagy szellemi és anyagi erőket összpontosító szervezetéig és 
intézményhálózatáig, a gazdag anyagban olyan érdekességek 
is Láthatók, mint Széchenyi kardja, pecsétnyomója, kezének gipsz­
önt,vénye, czuczor gergely kufsteini rablánca, arany jános 
a'zsftaliórája, Vörösmarty bronz gyufatartója és a franki in tár- 
sutát arany-serlege./mti/
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bb.68. a tanácsi koordinációs bizottság ülése 

gg/zs/a/la

a tanácsi koordinációs bizottság dr.papp Lajos államtitkár­
nak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével 
kedden a parlamentben ülést tartott, elsőként megtárgyalta a 
nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága tevékenységéről 
szóló beszámolót, az ülésen részt vett és felszólalt géczi 
jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára és 
hoffer István, a megyei tanács elnöke is. a bizottság elisme­
rően állapította meg, hogy a megyei tanács eredményesen munkál­
kodik a lakosság életkörülményeinek javításán, kedvezően válto­
zott az utóbbi években a megye iparszerkezete, a könnyűipar 
fejlődése tovább javította a nők foglalkoztatottságát, 
gye teljesíti a lakásépítési tervét, jelentős társadalmi össze­
fogással sok uj óvodai helyet létesítetek a tanácsok,s jelen­
leg már csaknem 70 hely jut 100 óvodáskorú gyermekre, javult 
az áruellátás, a tervezettet meghaladó ütemben bővült a csa­
tornahálózat.

I
i

1975. május 6.

I
■ S3

&
a me-

az eredmények elismerése mellett a bizottság felhívta 
a megyei tanács végrehajtó bizottsága figyelmét többek között 
arra, hogy fordítson nagyobb gondot a testületi határozatok 
következetesebb végrehajtására és a végrehajtás ellenőrzésé­
re, a tartósan üres körzeti orvosi állások mielőbbi betöltésé­
re,a községi Lakosság vízellátásának gyorsabb ütemű megoldására, 
a Lakosság szolgáltatási igényeinek jobb kielégítésére, a fel­
vevő hálózat bővítésére, az építőipar teljesítő képességének 
növelésére.

B

a bizottság ezt követően megvitatta a központi statisz­
tikai hivatal és a minisztertanács tanácsi hivatala közös je- 
tentesét a tanácsok statisztikai információs rendszerének f e— 
lülvizsgálatáról. a napirend tárgyalásán részt vett dr.kiss 
albert, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese. 
d felmérés szerint túlméretezett a tanácsokkal szemben a központi 
szervek részéről támasztott adatgyűjtési, feldolgozási és köz­
lési igény.

/folyt.köv./
17.15/a
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1975.május 6.

a föLd-és bányászati tudományok osztálya

szádeczky-kardoss elemér akadémikus elnöklésével tanácskozott. 
az elnök és tárczy-hornoch antal akadémikus ismertette az aka­
démiának a földtudományok 150 éves fejlődésében betöltött sze­
repét.rámutattak, hogy az akadémia fennállásának első negyed- 
századában a földtudományok még háttérbe szorultak, s ezért 
1847-ben művelésükre létrehozták a magyarhoni földtani társu­
latot. a továbbiakban a földtani tudományok különböző ágainak 
jeles művelőiről emlékeztek meg, végül az akadémia újjászer­
vezése óta végbement fejlődést elemették.

barta györgy, béli béla és pécsi márton akadémikusok,,a 
magyar földtudomány szerepe a nemzetközi együttműködésben 
cimü előadását pécsi márton ismertette, az előadás megálla­
pította, hogy a földtudományok magyar képviselői az elmúlt 
másfél évszázad folyamán a nemzetközi tudományos eredménye­
ket igen jelentősen gyarapították, az utóbbi évtizedben a 
magyar földtudomány úttörő szerepet vállalt az egységes ge- 
onómiai világkép módszertani elveinek kialakításában és az 
alkalmazott földtani szemlélet továbbfejlesztésében.

fülöp józsef, nemecz ernő és zambó jános akadémikusok 
referátuma - a fÖLd-és a bányászati tudományoknak ásványkin­
cseink feltárásában játszott szerepét mutatta be és a továb­
bi fejlődés irányát jelölte ki. /folyt.köv./

bb.53. / folytatta munkáját 

t ob/mm/fé La

bb.71. magyar-francia tudományos együttműködés 

t ms/pá/zs/fé La

%
■i 1975.május 6.

;■* ,
a magyar tudományos akadémia és a párizsi école des hau- 

tes études en sciences sociales közötti tudományos együttmű­
ködés 1976-77-re szóló, módosított egyezményét 
az akadémia főtitkára és jacques Le goff, az ehes f 
kedden irta alá a magyar tudományos akadémián./mti/

-

"49E »
m

:
bb.72. dr.mondok pál, 

mm/zs/fé La

az országos béketanács alelnöke kedden hazaérkezett Párizs­
ból a közel-keleti kérdésről a békeerők moszkvai világkong­
resszusa folytató bizottsága által rendezett nemzetközi ta­
nácskozásról./mt 1/
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bb.73. magyar állásfoglalás a leszerelési világkonferenciáról 

zs/fé la

az ensz hivatalos dokumentumaként közzétették a magyar 
kormánynak a leszerelési világkonferencia összehívását sür­
gető állásfoglalását, a waldheim főtitkárhoz intézett le­
vél emlékeztet arra, hogy a magyar nép nemrég ünnepelte az 
ország felszabadulásának 30.évfordulóját, és most készül meg­
emlékezni a második világháború befejezésének, a fasiszta 
elnyomás fölött aratott világtörténelmi jelentőségű győze­
lem évfordulójáról, a történelem, különösen az utóbbi évti­
zedek tapasztalatataiból népünk Levonta azt a következte­
tést, hogy szocialista épitőmunkájához kedvező körülményeké 
csak a tartós nemzetközi béke és szilárd biztonság nyújthat 
ezért a magyar kormány egyik fő törekvése az, hogy elősegít 
se a háború veszélyének elhárítását, a különböző társadalmi 
rendszerű államok békés egymás mellett élésének és sokol­
dalú együttműködésének megszilárdítását.

/folyt.köv./
187.30/fé

k;
1975.május 6.
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J8 bb.70. lengyel kulturális küldöttség budapesten 

gg/zs/fé La

mieczyslaw wojtczak kulturális és rnüvészetügyi minisz­
terhelyettes vezetésével lengyel kulturális küldöttség ér­
kezett kedden budapestre az 1975/76.évi magyar-lengyel film­
egyezmény aláírására, a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren 
dr. molnár ferenc kulturális államtitkár és szabó b.István 
filmfőigazgató fogadta./mti/

;

1975.május 6.
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bb 76* Irodalmi estek a győzelem napja alkalmából 

i ro/s/ny hifolyt/f ébb.73. / magyar állásfoglalás

a magyar kormány éppen ezért kezdettől fogva teljes tá­
mogatását adta a leszerelési világkonferencia összehívását 
célzó szovjet javaslathoz, amelyet ma már az államok döntő 
többsége is támogat, véleményünk szerint az idő megérett és 
a fettételek adva vannak arra, hogy mielőbb elkezdődjék a 
konferencia gyakorlati előkészítése, a magyar kormány kész 
ennek érdekében aktivan együttműködni és a konferencia si­
keréhez hozzájárulni, népünk mélyen meg van győződve arról, 
hogy a fasizmus elleni koalícióhoz hasonlóan az államok Ösze- 
fogása és együttműködése napjainkban is teljesen időszerű az 
emberiség előtt álló olyan hatalmas feladatok megoldása ér­
dekében, mint a leszerelés./mti/

La 1975 május 6
m

■HK a [ 'i
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ubb 74. elbucsuztatták petri endrét 

t ro/s/ny hi

kedden a farkasréti temetőben mély részvéttel vettek végső csú­
csút petri endrétől, akinek zongoraművészeiét az egész világ ismer­
te és számtalan nemzetközi sikerrel öregbítette a magyar előadó- 
művészet jó hírét, hamvasztás előtti búcsúztatásán koszorúkkal bo­
rított ravatalánál családtagjain kívül lerótták kegyeletüket tanít­
ványai, barátai, tisztelői, a magyar zenei élet ismert személyi­
ségei. a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola, a magyar zeneművészek 
szövetségének elnöksége és tagsága, valamint a zenész társadalom ne­
vében lukács pál, a zeneművészeti főiskola rektorhelyettese búcsú­
zott az elhunyttól, méltatta petri endre előadóművészeiét, majd 
igy folytatta;

- a világ legnagyobbjai keresték a vele való együttmuzsiká- 
Lás lehetőségét, és petri endre a nagy emberek szerénységével 
örült annak az emberi és művészi megbecsülésnek, amely őt világszer­
te körülvette és amely itthon számos kitüntetésben is kifejezésre 
jutott, nem ismert fontos vagy fontosabb feladatokat, minden fellé­
pésén művészete Legjavával ajándékozta meg hallgatóit, egész élete 
a jóért, a szépért való küzdelemben telt el és ez a szenvedélyes 
igyekezet sugárzott tanítói tevékenységében, előadóművészeiében 
és baráti kapcsolataiban egyaránt - mondotta befejezésül./mti/

18.00/ny
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34. országos tanácskozás a belkereskedelmi minisztériumban
35. fogadás a szovjet sajtó napja alkalmából
36. sajtótájékoztató a vöröskeresztes világnap alkalmából
37. fácánkeltetés
38. vízügyi kiállítás Szentendrén
39. a nemzetközi vöröskereszt elnöke Salgótarjánban
40. uj étterem debrecenben
41. műszaki hónap borsodban
42. vegyiszál szimpozion
43. a magyar divat intézet sajtótájékoztatója
44. bélyegkiállitás
45. elektrolitodul
46c bkv közlemény y
47. baráti találkozója szovjet kultúra és tudomány házában
48. finn munkáskórus
49. a 25. színház vendégszereplése győrött 
50 o magyarországra látogat szád darn husszein
51. szaddam husszein életraj z
52. felavatták az ezredik községi vizmuk'
53. mta közgyűlés
54. nemzetközi szeminárium new yorkban
55. a pfsz küldöttsége budapesten
56. magyar-ndk barátsági nap
57o béke és barátsági hónap békés megyében
58. jubileumi ünnepségek a miskolci kilián gimnáziumban
59. kecskeméti házgyár
60. békeaktivisták értekezlete kaposvárott
61. karakas László tájékoztatója v
62. tudományos ülés a mezőgazdaság mljszaki fejlesztéséről
63. a sepsiszentgyörgyi magyar színház vendégszereplése
64. csökkenteni Lehet a villámveszélyeket
65. a rnérn felhívása a méhészekhez
66. kukoricavetés
67. ,, hazádnak rendületlenül,,- eredményhirdetés
68. a tanácsi koordinációs bizottság ülése
69. az mta 150 éve - kiállítás
70. lengyel kulturális küldöttség érkezett
71. magyar-francia tudományos együttműködés
72. hazaérkezett mondok pál
73. állásfoglalás a Leszerelési világkonferenciáról
74. elbucsuztatták petri endrét
75. könyvkiállitás a fáklya klubban
76. irodalmi estek a győzelem napja alkalmából
77. Lahti kórus
78. hirjegyző./mti/

18.20/ny -
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bb.75. ünnepi könyvkiállitás nyílt a fáklya klubban 

t/ró/s/hi/a/la

kedden a pedagógusok csengery utcai művelődési központjában 
- hazánk felszabadulásának 30.évfordulója alkalmából - ünnepi 
könyvkiállitás nyílt, a tankönyvkiadó és az állami könyvterjesz­
tő vállalat ünnepi tárlata mintegy 300 kötet tükrében mutatja 
be a felszabadulás óta eltelt 30 év könyvkiadó tevékenységét, 
a tárlókon egyaránt helyet kaptak a mai magyar irodalmat repre­
zentáló müvek, a képzőművészeti albumok, a tankönyvkiadó köte­
tei, jelentőségükhöz méltóan szerepelnek a szocialista^országok 
irodalmainak legjelentősebb alkotásai, a harminc év ci/mü ünne­
pi könyvkiállitást - amely május 15-ig, naponta 11-től 19 órá­
ig tekinthető meg - elbert jános, józsef attila díjas műfordí­
tó és kritikus nyitotta meg./mti/

1975. május 6.

S'J*

m

%

bb.77. Lahti kórus hangversenye pécsett 

vid/f m/a/la

pécs finnországi testvérvárosa - Lahti - hatvan tagú férfi 
kórusa nyilvános hangversenyen mutatkozott be kedden a me- 
csekaljai közönségnek, a Lahti énekkar a pécsi 12. számú 
volán vállalat bartók béla kórusának vendégeként tartózkodik 
hazánkban, a két együttest több éves,barátság fűzi egymáshoz. 
1973-ban a bartók kórus hangversenyzett Lahti és ezt a látoga­
tást viszonozták most a finn dalosok, a Liszt ferenc hangverseny- 
teremben rendezett közös koncerten a Lahti férfikar pavo kiiski 
karnagy és a pécsi bartók kórus jobbágy valér karnagy vezény­
letével finn és magyar zeneszerzők müveit, valamint népdalokat 
adott elő. /mti/

1975. május 6.1
m

m

i

bb 78. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 
18.00 óráig

ny La

28. százezer szarvasmarha bács- kiskun megye Legelőin
29. szabadföldi karalábé
30. balatoni közegészségügyi napok
31. együttműködés a tisza-körösvölgyi öntözőrendszerek között
32. öntözőfürt
33. néprajzos muzeológusok konferenciája

/folyt köv/
18.15/ny
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bb.53./ folytatta 5.folyt./-abb.53./ folytatta munkáját 4.folyt./-a 

a biológiai tudományok

osztályának ülését szentágothai jános, az akadémia alelnöke 
nyitotta meg. balogh jános akadémikus osztályelnök a magyar tu­
dományos akadémia szerepét világította meg a biológiai tudomá­
nyok fejlődésében, az akadémia megalapítása és a természettudományi 
osztály életének megindulása az európai természettudományok 
fontos fejlődési szakaszával esik egybe - mondta bevezetőben, 
kevéssel az akadémia megalapítása után alakult meg a termé­
szettudományi társulat, amelyben a tudományt részben ugyana­
zok a tudósok népszerűsítették, akik az akadémián művelték; igy 
a természettudomány legújabb eredményei első kézből jutottak el 
az érdeklődőkhöz.

-

1972-ben valósult meg a magyar molekuláris biológia művelőinek 
alma: a szegedi biológiai központ létrejöttével világviszonylat­
uk11, ^s.a legjobbak, Legnagyobbak közé tartozó intézetet kapott a 
biokémia, a biofizika, a növényélettan és a genetika.

az elmúlt másfél évtizedben a molekuláris biológia mellett 
halaszthatatlan igények jelentkeztek a környezetbiológiában is. 
a magyar biológia fejlesztése azonban ezt a változást nem tudta 
nyomon követni.az egész világon, Így nálunk is az erők koncentrá­
lása szükséges ahhoz, hogy a társadalom szempontjából legfon­
tosabb, sorsdöntő feladatokat kutassunk, a koncentrálásnak a tudomá­
nyok közötti egységes arányokhoz kel felvezetnie - hangoztatta 
befejeézésül balogh jános.

a továbiakban az osztály szakbizottságainak vezetői korrefe­
rátumokkal egészítették ki balogh jános előadását.

szerdán folytatódnak a tudományos osztályú lések./mti/

a
a

:iiU1

1■

i
.% Mfa továbbiakban elemezte a kiegyezést követő évtizedektől 

az első világháború végéig a magyar biológiában bekövetkezett 
fejlődést, amelyet olyan nagy egyéniségek fémjeleztek, mint 
apáthy István, idős entz gáza, lenhossék mihály és mások, a bio­
lógia térhódítása azonban nem mindig függött össze az akadémia 
hatásával, hiszen például az ellenforradalmi korszakban az aka­
démia biológus tagjainak átlagos életkora 60 év körül volt a 
tudomány fölfrissulését tehát kívülről kellett várni, a termé­
szettudományok fejlesztése ebben a korszakban nagyrészt múzeumi 
és egyetemi bázisokon történt, a századforduló első nagy bioló­
giai áramlatának, a molekuláris biológiának hazai kezdeményezé­
sei vidéki egyetemeken indultak el. debrecen a sejttant, pécs a 
biofizikát, szeged a biokémiát lendítette fel.

m
' 0Ibb.79. időjárásjelentés 

gg/fé La 11975.május 6

a meteorológiai intézet jelenti május 6-án, kedden 
19 órakor:

mérsékelten meleg időa felszabadulás a tudományok és igy a biológia számára is 
uj és páratlan fejlődést tett tehetővé. 1950-ben indult meg 
a szervezett tudós-utánpótlásfejLesztése és az intézethálózat 
kialakulása, elsőnek a tihanyi biológiai kutató intézet, majd 
a vácrátótl botanikai kutatóintézet kezdte meg az akadémián 
belüli működését, majd önálló intézetet kapott a genetika 
és a biokémia is.c

varható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő fel­
hőzet. elsősorban a dunántulon elszórtan eső, zivatar, 
sékelt, napközben megélénkülő délkeleti déli szél.

mér-

: .

várható Legmagasabb nappali hőmsérséklet szerdán 21-26 
fok között./mti/

/folyt.köv./ 
18.20/a - 56 - 19.05/fé -57-
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bb.82. a fasizmus felett aratott győzelem 

gg/fé/ la
1975.május 6,

díszbemutatójabb.80. a ,,szokolovo 

t ró/gg/fé la

Csehszlovákia felszabadulásának 30.évfordulója alkalmá­
ból kedden a puskin moziban díszbemutatón vetítették Le a 
,jszokolovo,, cimü kétrészes csehszlovák-szovjet filmet, az 
ünnepi filmbemutatón megjelent dr.molnár ferenc kulturális 
államtitkár, dr.tóth dezső, az mszmp kb osztályvezető he­
lyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intéze­
tének elnökhelyettese, valamint politikai, kulturális, mű­
vészeti életünk számos ismert személyisége, részt vett az 
előadáson dr.václav moravec, a csehszlovák szocialista kö - 
társaság budapesti nagykövete, valamint a hazánkban akkre 
ditált diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja.

dr.papp Sándornak, a magyar filmtudományi intézet igaz­
gatójának ünnepi köszöntője után nagy taps fogadta a szín­
padra lépő csehszlovák filmdelegációt: slavoj ondrousek-et, 
a prágai filmtudományi intézet igazgatóját, olga salagova és 
peter skarke színművészeket, a csehszlovák hazafiaknak és a 
szovjet hadseregnek a német fasiszta megszállók elleni kö­
zös harca emlékét idéző film - ottakar vávra rende­
zése - nagy tetszést aratott./mti/

?»

1975.május 6.

bb.83 
zárásig

fé La

79. időjárásjelentés 
szokolovo,,

81. a pécsi balett kecskéméten
82. koszorúzást ünnepség
83. hirjegyzék /mti/

. a belföldi szerkesztőség híreinek jgegyzéke 18.00 órától

1975.május 6.

80. f j

20.30/f é -v é g e -

-59-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: burján sándor 

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 

szerkesztő: lakatos erzsébet

bb.81. a pécsi balett kecskéméten 

vid-fm/fé La 1975.május 6.

az év eleje óta működő bács-kiskun megyei művelődési 
központban nagy lehetőség van a különböző művészeti ren­
dezvények ,,importjára,, is. a megyeszékhely Lakói sorra 
megismerhetik más városok művészetét, e program folytatá­
saként kedden a pécsi nemzeti színház balettegyüttese 
vendégszerepeit a ,,hirös városban,, , olyan műsorral, a- 
melyben a balett és a néptánc elemei ötvöződnek, az újsze­
rű, kísérleti jellegű műsort ,,gondolatok néptáncformában 
címmel mutatta be a pécsi balett./mti/
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